

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΚΥΠΡΟΥ

Πληροφορίες για
υποψήφιους/ες
προπτυχιακούς/ές
φοιτητές/τριες
2025/2026




Τεχνολογικό
Πανεπιστήμιο
Κύπρου

ΜΕΛΟΣ ΣΤΟ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

A photograph of a two-story yellow building with a balcony and arches. The building features a balcony on the second floor with a metal railing and three columns. Three flags are flying from the balcony: a blue flag, a white flag with a cross, and a white flag. The ground floor has a series of arches supported by columns. The windows have blue shutters. The sky is clear blue.

Κτήριο Πρυτανείας «Χριστόδουλος Σώζος»

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Γενικές Πληροφορίες	4
Σχολές και Τμήματα	8
Περιγραφή Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών	10
Διαδικασίες Εισαγωγής Προπτυχιακών Φοιτητών/τριών	30
Υποβολή Αίτησης και Εισδοχή στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου	36
Προϋποθέσεις Πρόσβασης/ Παγκύπριες Εξετάσεις	38
Υπηρεσίες προς τους/ τις Φοιτητές/τριες	44
Φοιτητική Ζωή	50



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ (ΤΕΠΑΚ)

ΔΗΜΟΣΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) είναι δημόσιο Πανεπιστήμιο, με έδρα τη Λεμεσό, που ιδρύθηκε με Νόμο του Κράτους το 2004 και δέχθηκε τους/τις πρώτους/ες προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες το Σεπτέμβριο του 2007. Από το Σεπτέμβριο του 2023 διαθέτει εγκαταστάσεις και στην πόλη της Πάφου όπου προσφέρονται τα προπτυχιακά προγράμματα μιας εκ των 7 σχολών του. Το Πανεπιστήμιο, πέραν των προπτυχιακών προγραμμάτων, προσφέρει σήμερα και σημαντικό αριθμό μεταπτυχιακών προγραμμάτων επιπέδου μάστερ και διδακτορικού σε όλα τα Τμήματά του. Με την ένταξη του ΑΞΙΚ στο ΤΕΠΑΚ υπό την Ακαδημία Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας του Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας, προσφέρονται και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης που οδηγούν στην απόκτηση Ανώτερου Διπλώματος.

Ο συναγωνισμός για εξασφάλιση θέσης στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι, από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του, πολύ έντονος: η αναλογία υποψηφίων–εισαγομένων είναι γύρω στο 10 προς 1.

ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) είναι ένα σύγχρονο Πανεπιστήμιο που προσφέρει εκπαίδευση και έρευνα υψηλού επιπέδου σε κλάδους αιχμής που σήμερα έχουν μεγάλη οικονομική, τεχνική και επιστημονική απόδοση.

Με τον προσανατολισμό του προς την εφαρμοσμένη έρευνα, έχει καταστεί σημαντικός αρωγός της πολιτείας και της κοινωνίας στην αντιμετώπιση προβλημάτων που τις απασχολούν σε όλους τους

τομείς της επιστήμης, της τεχνολογίας και της γνώσης που υπηρετούνται σε αυτό. Με τη λειτουργία του συμπληρώνει κενά που ακόμη υπάρχουν στο τοπίο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Κύπρο.

ΟΙ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ (ΤΕΠΑΚ)

Σύστημα Σπουδών

Το ακαδημαϊκό έτος αποτελείται από δύο εξάμηνα και ο αναμενόμενος χρόνος συμπλήρωσης του κύκλου σπουδών είναι οκτώ εξάμηνα για απόκτηση πτυχίου και 6 εξάμηνα για απόκτηση Ανώτερου Διπλώματος (στα προγράμματα της Ακαδημίας Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας Κύπρου). Η διάρκεια σπουδών μπορεί να παραταθεί μέχρι και στα δώδεκα εξάμηνα (6 χρόνια) σε προγράμματα πτυχίου και μέχρι στα 8 εξάμηνα (4 χρόνια) σε προγράμματα για απόκτηση Ανώτερου Διπλώματος. Τα Προγράμματα Σπουδών βασίζονται στο Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων (European Credit Transfer and Accumulation System), γνωστό ως ECTS. Ένα ECTS αντιπροσωπεύει 25-30 ώρες εργασίας του/της διδασκόμενου/ης. Το σύνολο του φόρτου εργασίας του/της διδασκόμενου/ης για ένα προπτυχιακό πρόγραμμα (τετραετές) είναι 6000-7200 ώρες και 4500-5400 ώρες σε προγράμματα που οδηγούν στην Απόκτηση Ανώτερου Διπλώματος (ζετές). Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική και συνεχής.

Για την απόκτηση πτυχίου απαιτείται η συμπλήρωση τουλάχιστον 240 ECTS και για απόκτηση Ανώτερου Διπλώματος απαιτείται η συμπλήρωση τουλάχιστον 180 ECTS, όπως ορίζεται στο Πρόγραμμα Σπουδών κάθε Τμήματος/Προγράμματος. Τα μαθήματα κάθε προγράμματος σπουδών περιλαμβάνει μαθήματα



ΚΤΗΡΙΟ ΑΝΔΡΕΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ

Κτήριο «Ανδρέας Θεμιστοκλέους»



που εντάσσονται σε 3 κατηγορίες: υποχρεωτικά μαθήματα, μαθήματα περιορισμένης επιλογής και μαθήματα ελεύθερης επιλογής. Τα πλείστα προγράμματα σπουδών περιλαμβάνουν και πρακτική άσκηση.

Τα περισσότερα προγράμματα σπουδών περιλαμβάνουν κατευθύνσεις, τις οποίες καλούνται να επιλέξουν οι φοιτητές/τριες από το 2ο μέχρι το 4ο εξάμηνο. Ορισμένα Τμήματα έχουν περιορισμούς στις θέσεις φοίτησης σε μια κατεύθυνση και θέτουν κριτήρια προτεραιότητας. Μια κατεύθυνση ενεργοποιείται αν την επιλέξουν τουλάχιστον πέντε (5) φοιτητές/τριες.

Οι επίσημες γλώσσες διδασκαλίας του Πανεπιστημίου είναι η Ελληνική και η Τουρκική (όπως καθορίζονται από το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας). Σημειώνεται ότι οποιοσδήποτε φοιτητής/οποιαδήποτε φοιτήτρια μπορεί να κληθεί να παρακολουθήσει μέχρι και 5 μαθήματα στην Αγγλική γλώσσα ενώ στα Αγγλικά προσφέρονται και κάποια από τα 3ετη προγράμματα της Ακαδημίας Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας.

Ξένες Γλώσσες

Ένα προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών που οδηγεί στην απόκτηση πτυχίου, περιλαμβάνει τουλάχιστον δύο μαθήματα για την εκμάθηση μίας ξένης γλώσσας, τα οποία αποτιμώνται με ECTS ενώ τα προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης (3ετή), περιλαμβάνουν τουλάχιστον ένα υποχρεωτικό μάθημα για την εκμάθηση μιας άλλης γλώσσας. Η επίδοση του/της φοιτητή/τριας στα μαθήματα της ξένης γλώσσας, καταγράφεται στο ατομικό αναλυτικό δελτίο βαθμολογίας και συνυπολογίζεται στο γενικό βαθμό.

Δίδακτρα

Τα δίδακτρα ανέρχονται σε €1,700 ανά εξάμηνο για τους/τις Κύπριους/ες φοιτητές/τριες και τους/τις φοιτητές/τριες που είναι υπήκοοι κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και καταβάλλονται από την Κυπριακή Δημοκρατία. Τα δίδακτρα για τους/τις φοιτητές/τριες που προέρχονται από χώρες μη μέλη της Ε.Ε. είναι €3,400 ανά εξάμηνο.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) λειτουργούν επτά Σχολές, που περιλαμβάνουν συνολικά δεκαπέντε Τμήματα, μια Ακαδημία Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας ενώ λειτουργεί και Κέντρο Γλωσσών. Οι Σχολές είναι οι ακόλουθες:

- η Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών και Διαχείρισης Περιβάλλοντος, με δύο Τμήματα
- η Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας, με δύο Τμήματα
- η Σχολή Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας με 2 Τμήματα και την Ακαδημία Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας Κύπρου
- η Σχολή Επιστημών Υγείας, με δύο Τμήματα
- η Σχολή Επικοινωνίας και Μέσων Ενημέρωσης, με δύο Τμήματα
- η Σχολή Καλών και Εφαρμοσμένων Τεχνών, με δύο Τμήματα
- η Σχολή Μηχανικής και Τεχνολογίας, με τρία Τμήματα



ΤΕΠΑΚ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ (EUT+)

Το ΤΕΠΑΚ είναι περήφανο μέλος της συμμαχίας του Ευρωπαϊκού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου (EUT+), που εργάζεται για τη δημιουργία ενός νέου τύπου Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου που είναι τοπικά αγκυροβολημένο σε καθμία από τις περιοχές των μελών της και ταυτόχρονα συνδεδεμένο παγκοσμίως. Αυτό το νέο μοντέλο αποσκοπεί στην προετοιμασία τεχνολογικά υπεύθυνων πολιτών προς αντιμετώπιση των πρωτοφανών προκλήσεων της εποχής μας. Μέσα από αυτή την προσπάθεια, που έχει την πλήρη στήριξη και χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι εταίροι δεσμεύονται να δημιουργήσουν ένα βιώσιμο μέλλον για τους/τις φοιτητές/τριες των ευρωπαϊκών χωρών, τους/τις συνεργάτες/ιδες κάθε ιδρύματος και για τις περιοχές που φιλοξενούν κάθε πανεπιστημιούπολη.

Το EUT+ βασίζεται σε ένα κοινό όραμα και τις ακόλουθες αρχές:

- Ανάπτυξη μιας τεχνολογίας που είναι πρωτίστως ανθρωποκεντρική
- Εκμετάλλευση της ποικιλομορφίας και της πολυγλωσσίας ως ευκαιρία
- Ανάπτυξη ενός πανεπιστημίου χωρίς αποκλεισμούς

Το EUT+ σε γεγονότα και αριθμούς:

- 9 Ευρωπαίοι εταίροι (9 χώρες)
- 120,000 φοιτητές/τριες,
- 12,000 προσωπικό,
- Ένα ενοποιημένο Πανεπιστήμιο με 9 Πανεπιστημιούπολεις που θα απονέμει κοινούς τίτλους σπουδών σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο.

Τα Πανεπιστήμια που συμμετέχουν στη Συμμαχία είναι:

1. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου
2. Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του Νταρμστατ (Γερμανία)
3. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Ρήγας (Λετονία)
4. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο του Δουβλίνου (Ιρλανδία)
5. Τεχνικό Πανεπιστήμιο της Σόφιας (Βουλγαρία)
6. Πολυτεχνικό Πανεπιστήμιο της Καρθαγένης (Ισπανία)
7. Πολυτεχνικό Πανεπιστήμιο του Κλουζ-Ναπόκα (Ρουμανία)
8. Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο του Τρουά (Γαλλία)
9. Πανεπιστήμιο του Κασσίνο (UNICAS) (Ιταλία).



ΣΧΟΛΗ	ΤΜΗΜΑ	ΠΤΥΧΙΟ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ	Τμήμα Γεωπονικών Επιστημών, Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης Τροφίμων	Γεωπονικών Επιστημών Κατευθύνσεις: - Επιστήμης και Τεχνολογίας Φυτικής Παραγωγής - Ζωοτεχνίας και Γαλακτοκομίας - Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων
	Τμήμα Χημικών Μηχανικών	Χημικών Μηχανικών
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ	Τμήμα Ναυτιλιακών	Ναυτιλιακών
	Τμήμα Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής και Διοικητικής Επιστήμης	- Χρηματοοικονομικών και Λογιστικής Κατευθύνσεις: - Χρηματοοικονομικών - Λογιστικής - Επιστήμης Δεδομένων για Οικονομικά και Διοίκηση - Επιστήμης Δεδομένων
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ¹	Τμήμα Διοίκησης, Επιχειρηματικότητας και Ψηφιακού Επιχειρείν	Διοίκησης Κατευθύνσεις: - Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία - Ψηφιακό Επιχειρείν
	Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας	Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας Κατευθύνσεις: - Διοίκηση Τουρισμού - Διοίκηση Μονάδων Φιλοξενίας
	Ακαδημία Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας (ΑΞΙΚ) ²	Hospitality and Tourism Management (Ξενοδοχειακή και Τουριστική Διεύθυνση) – 3 έτη (γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική) Κατευθύνσεις: - Rooms Division (Τμήμα Διαμονής) - Food and Beverage Division (Τμήμα Τροφίμων και Ποτών) - Travel and Tourism (Τουριστικά) Culinary Arts (Μαγειρικές Τέχνες) – 3 έτη (γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική) Μαγειρικών Τεχνών – 3 έτη (γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική)

¹Στα πλαίσια της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας η οποία στεγάζεται στην Πάφο, οι φοιτητές/φοιτήτριες που θα πετύχουν πρόσβαση στα συγκεκριμένα τμήματα/προγράμματα σπουδών, θα φοιτούν στην Πάφο.

²Στους/στις απόφοιτους/ες των προγραμμάτων της Ακαδημίας Επαγγελματιών Τουρισμού και Φιλοξενίας (ΑΞΙΚ) απονέμεται Ανώτερο Δίπλωμα.



ΣΧΟΛΗ	ΤΜΗΜΑ	ΠΤΥΧΙΟ
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ	Τμήμα Επιστημών Αποκατάστασης	- Λογοθεραπείας/Λογοπαθολογίας - Εργοθεραπείας ³
	Τμήμα Νοσηλευτικής	Νοσηλευτικής
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ	Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου	Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου Κατεύθυνση I: - Διαδίκτυο και Εξουσία - Δημοσιογραφία και Ψηφιακά Μέσα Κατεύθυνση II: - Σχεδιασμός για Κοινωνική Επίδραση - Τεχνολογίες Διαδικτύου και Παγκόσμιου Ιστού
	Τμήμα Επικοινωνίας και Μάρκετινγκ	Ολοκληρωμένης Επικοινωνίας Μάρκετινγκ Κατευθύνσεις: - Διαφήμιση, Δημόσιες Σχέσεις και Επικοινωνία Εντυπώσεων - Διαχείριση Αντιλήψεων και Πολιτική Επικοινωνία
ΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ	Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών	Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών Κατευθύνσεις: - Πολυμέσων - Γραφικών Τεχνών
	Τμήμα Καλών Τεχνών	Καλών Τεχνών
ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ	Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής	- Ηλεκτρολόγων Μηχανικών - Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής
	Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών	Μηχανολόγων Μηχανικών
	Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής	- Πολιτικών Μηχανικών - Τοπογράφων Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής

³Θα προσφερθεί εφόσον ολοκληρωθεί έγκαιρα η διαδικασία Αξιολόγησης και Πιστοποίησης του Προγράμματος από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ και πριν από την έκδοση του Οδηγού ΠΕΠ 2025.



Τμήμα Γεωπονικών Επιστημών, Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης Τροφίμων



Πτυχίο Γεωπονικών Επιστημών

Κύριος στόχος του Τμήματος είναι η καλλιέργεια, ανάπτυξη και προώθηση του τομέα της βιο-οικονομίας στην Κύπρο, με την παραγωγή (μέσω της έρευνας) και διάδοση (μέσω της εκπαίδευσης) της απαραίτητης επιστημονικής γνώσης, τεχνογνωσίας και τεχνολογίας.

Το Τμήμα προσφέρει πτυχίο Γεωπονικών Επιστημών σε τρεις βασικές κατευθύνσεις:

α) Επιστήμης και Τεχνολογίας Φυτικής Παραγωγής, β) Ζωοτεχνίας και Γαλακτοκομίας και γ) Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων. Και στις τρεις αυτές κατευθύνσεις, τόσο το πρόγραμμα σπουδών όσο και η έρευνα δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στις νέες επιστημονικές μεθόδους και τεχνολογικές εφαρμογές, που θεωρούνται απαραίτητες για τον εκσυγχρονισμό και την τεχνολογική αναβάθμιση της Κυπριακής γεωργίας και βιομηχανίας τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτό, το Τμήμα επικεντρώνει τη διδακτική και ερευνητική του δραστηριότητα στον τομέα της Βιοτεχνολογίας και των πολλαπλών εφαρμογών της στη φυτική και ζωική παραγωγή και τη βιομηχανία τροφίμων.

Η επιλογή κατεύθυνσης στο συγκεκριμένο πτυχίο, γίνεται εκ των προτέρων, κατά τη δήλωση προτίμησης προγραμμάτων σπουδών από μέρος των υποψηφίων φοιτητών/τριών, στα πλαίσια των Παγκύριων Εξετάσεων.

Προοπτικές Απασχόλησης

Στόχος του προγράμματος σπουδών είναι η προετοιμασία των φοιτητών/τριών για επαγγελματική σταδιοδρομία τόσο στο δημόσιο τομέα της Κύπρου (π.χ. Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Τμήμα Γεωργίας, Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών, το Κεντρικό Χημείο του Κράτους κ.ά.) όσο και στον ιδιωτικό (μεγάλα αγροκτήματα, θερμοκηπιακές/φυτωριακές μονάδες, μονάδες ανθοκομίας και αρχιτεκτονικής τοπίου/κήπων, εταιρείες γεωργικών συμβούλων και εμπειρογνομόνων, φυτοπροστασίας, σποροπαραγωγής, συμβούλια παραγωγής και διάθεσης αγροτικών προϊόντων, μονάδες μεταποίησης αγροτικών προϊόντων, βιομηχανίες τροφίμων, οινοβιομηχανίες και περιφερειακά οινοποιεία, βιομηχανίες γαλακτοκομικών προϊόντων, εργαστήρια ποιοτικού ελέγχου τροφίμων κ.ά.).



Τμήμα Χημικών Μηχανικών



Πτυχίο Χημικού Μηχανικού

Η επιστήμη της Χημικής Μηχανικής μπορεί να προσφέρει προοπτικές για την επίλυση σύγχρονων προβλημάτων, όπως η εξεύρεση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, η δέσμευση διοξειδίου του άνθρακα, η επεξεργασία νερού και αποβλήτων, καθώς και η βελτιστοποίηση διεργασιών σε κρίσιμους τομείς όπως η φαρμακοβιομηχανία, η τσιμεντοβιομηχανία και η βιομηχανία τροφίμων. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Χημικών Μηχανικών, το οποίο περιλαμβάνει μαθήματα με υπόβαθρο τη χημεία, τα μαθηματικά, τη μηχανική και τη βιολογία, διεξάγεται σε συνεργασία μεταξύ της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και της Σχολής Μηχανικής και Τεχνολογίας. Το Τμήμα επικεντρώνει τις δραστηριότητές του στους τομείς της Αειφορίας, της Ενέργειας και του Περιβάλλοντος, προσφέροντας μια ισχυρή πλατφόρμα για την εκπαίδευση, την έρευνα και την καριέρα των μελλοντικών Μηχανικών.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι Χημικοί Μηχανικοί είναι από τους πιο κατάλληλα εφοδιασμένους επιστήμονες για την αντιμετώπιση των τεχνολογικών προβλημάτων και των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο κόσμος σήμερα. Στο πλαίσιο αυτό, το Τμήμα διατηρεί άριστη συνεργασία με την εγχώρια βιομηχανία, η οποία συμμετέχει άμεσα στην εκπαίδευση των προπτυχιακών φοιτητών/τριών μέσω υποχρεωτικής πρακτικής άσκησης, ασκήσεων προπτυχιακών εργαστηριακών μαθημάτων που λαμβάνουν χώρα σε βιομηχανικές μονάδες και πτυχιακών εργασιών που πραγματοποιούνται σε αντικείμενα ερευνητικών έργων σε συνεργασία με τη βιομηχανία. Η απορρόφηση των αποφοίτων μας γίνεται άμεσα από βιομηχανίες, κρατικές υπηρεσίες και ερευνητικά κέντρα. Επίσης, σημαντικός αριθμός αποφοίτων συνεχίζει τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο στο εξωτερικό ή στην Κύπρο. Η παρουσία των φοιτητών/τριών κάτω από τις Σχολές Μηχανικής και Τεχνολογίας και Γεωτεχνικών Επιστημών και Διαχείρισης Περιβάλλοντος, καθώς και η συνεργασία τους με άλλες Σχολές του Πανεπιστημίου, προσδίδει στους/στις απόφοιτους/ες μια πολύ ισχυρή βάση ώστε να διεισδύσουν σε σύγχρονα προβλήματα και να προτείνουν λύσεις με εφαρμογή τόσο σε τοπικό αλλά και σε διεθνές επίπεδο.



Τμήμα Ναυτιλιακών



Πτυχίο Ναυτιλιακών

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Ναυτιλιακών εστιάζει ειδικά στον τομέα της Ναυτιλίας και των μεταφορών, είναι καινοτόμο από άποψη σχεδιασμού, υψηλής ποιότητας και το μοναδικό σε δημόσιο Πανεπιστήμιο, δίνοντας την ευκαιρία σε Κύπριους/ες ή Ελλαδίτες/τισσες φοιτητές/τριες να σπουδάσουν σε ένα από τον μεγαλύτερο και συνεχώς εξελισσόμενο τομέα της κυπριακής και παγκόσμιας οικονομίας.

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στο να αναπτύξει την ικανότητα των φοιτητών/τριών να αναλύουν, να κατανοούν και να αξιολογούν διάφορα θέματα που σχετίζονται με τη λειτουργία του διεθνούς θαλάσσιου εμπορίου και των ναυτιλιακών αγορών, τη επένδυση ναυτιλιακών κεφαλαίων, τη διαχείριση ναυτιλιακών κινδύνων και τη διοίκηση μεταφορών και εφοδιαστικής αλυσίδας.

Μέσα στα πλαίσια των μαθησιακών αποτελεσμάτων του πτυχίου στα Ναυτιλιακά εντάσσεται και η αναγνώριση των μαθημάτων του κλάδου από το Institute of Chartered Shipbrokers (ICS), παρέχοντας το μέγιστο αριθμό απαλλαγών από μέρος των εξετάσεων του επαγγελματικού προγράμματος πιστοποίησης (Professional Qualifying Examinations) του ICS.

Προοπτικές Απασχόλησης

Το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Ναυτιλιακών συνδυάζει τις απαραίτητες αναλυτικές και συνθετικές ικανότητες με άρτια επιστημονική εξειδίκευση και οι απόφοιτοι/ες αποκτούν τις θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις που αποτελούν εφόδια για μια επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία στον δυναμικά ανερχόμενο ναυτιλιακό τομέα ή ακόμα και για σπουδές σε ανώτερο επίπεδο και έρευνα. Ταυτόχρονα, οι απόφοιτοι/ες αποκτούν μέσα από αυτές τις μαθησιακές διαδικασίες, κριτική θεώρηση και αντίληψη, αλλά και διοικητική ικανότητα.

Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία και παρακολούθηση της πορείας των αποφοίτων μας, υπάρχουν άριστες προοπτικές εργοδότησης και σταδιοδρομίας στον τομέα τους. Συγκεκριμένα, το 90,3% των αποφοίτων στα Ναυτιλιακά απορροφούνται από την αγορά εργασίας, εκ των οποίων το 29% εργοδοτείται άμεσα και το 50% σε διάστημα 1-6 μηνών. Επιπλέον, η μέχρι σήμερα πορεία των αποφοίτων των προπτυχιακών προγραμμάτων, δείχνει ότι το 50% έχουν προχωρήσει τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο.



Τμήμα Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής και Διοικητικής Επιστήμης



Πτυχίο Χρηματοοικονομικών και Λογιστικής

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Χρηματοοικονομικής, Λογιστικής και Διοικητικής Επιστήμης (ΧΡΗΛΟΔΕ) στα Χρηματοοικονομικά και τη Λογιστική έχει πρωταρχικό στόχο να παρέχει στους/στις απόφοιτους/ες τις απαραίτητες γνώσεις, αλλά και την επαγγελματική οξυδέρκεια και δεξιότητες για να ξεχωρίσουν ως επαγγελματίες στους δύο αυτούς τομείς. Η βασική εκπαίδευση δίνει έμφαση τόσο στην καλλιέργεια ευρείας γνώσης για κατανόηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, όσο και στη ανάπτυξη κριτικής σκέψης και χρήση της πληροφορικής τεχνολογίας για επίτευξη των στρατηγικών στόχων των επιχειρήσεων. Στο τρίτο έτος των σπουδών τους οι φοιτητές/τριες επιλέγουν κατεύθυνση είτε Χρηματοοικονομικά, είτε Λογιστική. Το πρόγραμμα σπουδών ολοκληρώνεται με την εξειδικευμένη κατάρτιση στους επί μέρους κλάδους της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής με ένα ευρύ φάσμα βασικών και προαιρετικών μαθημάτων. Οι απόφοιτοι/ες αποκτούν γνώσεις και εφόδια σε όλους τους τομείς της λογιστικής και των χρηματοοικονομικών, από τη χρηματοοικονομική λογιστική και τα εταιρικά χρηματοοικονομικά έως τη χρηματοοικονομική διαχείριση, τις επενδύσεις, τα ελεγκτικά, τη φορολογία, και τα οικονομικά για τη λήψη αποτελεσματικών αποφάσεων με γνώμονα την εταιρική και κοινωνική ευθύνη.

Σε συνεργασία με τα διεθνή επαγγελματικά σώματα Institute of Chartered Accountants of England and Wales (ICAEW) και Association of Chartered Certified Accountants (ACCA) οι απόφοιτοι δύναται να εξασφαλίσουν μέχρι και δώδεκα (12)⁴ απαλλαγές από τον επαγγελματικό τίτλο του ICAEW και εννέα (9) απαλλαγές από τον επαγγελματικό τίτλο του ACCA.

Προοπτικές Απασχόλησης

Το εν λόγω πρόγραμμα σπουδών παρέχει άριστη ακαδημαϊκή κατάρτιση και πρακτική εξοικείωση και ανοίγει άμεσες ευκαιρίες εργοδότησης για τους/τις αποφοίτους/ες σε ελεγκτικούς οίκους, τραπεζικά ιδρύματα, FinTech, χρηματιστηριακές και ασφαλιστικές εταιρείες, οργανισμούς διαμόρφωσης πολιτικής, ημικρατικούς, δημόσιους και άλλους ιδιωτικούς οργανισμούς. Είναι σχεδιασμένο με βάση διεθνή πρότυπα και εφοδιάζει τους/τις φοιτητές/τριες με τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για μεταπτυχιακές σπουδές επιπέδου μάστερ ή διδακτορικού.

Το πρόγραμμα παρέχει ευκαιρίες για σύντομη πρακτική άσκηση (placement) ή θερινή επαγγελματική τοποθέτηση (summer internship) σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών στον τομέα των χρηματοοικονομικών και της λογιστικής. Επιπλέον, σε συνεργασία με τους μεγάλους ελεγκτικούς οίκους προσφέρεται πρόγραμμα μερικής εργοδότησης πεντάμηνης διάρκειας που θα δίνει την ευκαιρία στους/στις φοιτητές/φοιτήτριες να αποκτήσουν σε διάφορες πτυχές του επαγγέλματος πολύτιμη εμπειρία η οποία θα αναγνωρίζεται ως προς την απόκτηση επαγγελματικών τίτλων και να ενισχύσουν τις μελλοντικές επαγγελματικές τους προοπτικές.

⁴Υπό έγκριση με βάση τη νέα δομή του επαγγελματικού τίτλου του Institute of Chartered Accountants of England and Wales.



Πτυχίο στην Επιστήμη Δεδομένων για Οικονομικά και Διοίκηση

Το πτυχίο στην Επιστήμη Δεδομένων για Οικονομικά και Διοίκηση έχει σχεδιαστεί για να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ της επιστήμης δεδομένων και του επιχειρηματικού κόσμου, εστιάζοντας στην εφαρμογή της ανάλυσης δεδομένων σε οικονομικά και επιχειρηματικά πλαίσια. Το πρόγραμμα συνδυάζει βασικούς τομείς όπως τα οικονομικά, την επιχειρηματική ανάλυση, τη διοικητική επιστήμη και τη διαχείριση δεδομένων με προχωρημένα μαθήματα στη στατιστική, τη μηχανική μάθηση, την τεχνητή νοημοσύνη, τη βελτιστοποίηση και την οπτικοποίηση δεδομένων. Οι φοιτητές/τριες αποκτούν εμπειρία σε λογισμικά και εργαλεία που χρησιμοποιούνται ευρέως στην βιομηχανία για την ανάλυση μεγάλων συνόλων δεδομένων σε δυναμικά επιχειρηματικά περιβάλλοντα. Οι απόφοιτοι/ες αυτού του προγράμματος είναι προετοιμασμένοι να εφαρμόσουν στρατηγικές που βασίζονται σε δεδομένα, να βελτιώσουν τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και να ενισχύσουν τις επιχειρηματικές λειτουργίες στην ταχύρρυθμη και επικεντρωμένη στα δεδομένα οικονομία. Το πρόγραμμα προσφέρει έναν συνδυασμό θεωρίας και πρακτικής, προσαρμοσμένο στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες στους τομείς των επιχειρήσεων και της οικονομίας.

Προοπτικές Απασχόλησης

Το πρόγραμμα σπουδών επικεντρώνεται στην επιχειρηματική ανάλυση στα οικονομικά. Το προφίλ είναι κατάλληλο για ρόλους σε συμβουλευτικές υπηρεσίες, διαχείριση κινδύνων, χάραξη πολιτικής, οικονομικές προβλέψεις, ανάλυση πολιτικής, ανάλυση αγοράς, χρηματοοικονομική μοντελοποίηση, ανάλυση κοινωνικών μέσων και ανάλυση χρηματοοικονομικών δεδομένων. Οι απόφοιτοι/ες είναι οικονομολόγοι με ιδιαίτερη εξειδίκευση στην επιστήμη των δεδομένων.



Πτυχίο στην Επιστήμη Δεδομένων

Το πτυχίο στην Επιστήμη Δεδομένων παρέχει μια περιεκτική βάση σε στατιστικές, μαθηματικές και υπολογιστικές μεθόδους για προχωρημένη ανάλυση δεδομένων. Είναι σχεδιασμένο ούτως ώστε να καλύψει την αυξανόμενη παγκόσμια ζήτηση για επαγγελματίες της επιστήμης των δεδομένων και ποσοτικούς αναλυτές. Το πρόγραμμα εφοδιάζει τους/τις φοιτητές/τριες με σύγχρονες τεχνικές στην εξόρυξη, διαχείριση και ανάλυση δεδομένων, τη μηχανική μάθηση και την υπολογιστική στατιστική. Μέσω της συνεργασίας μεταξύ ακαδημαϊκών Τμημάτων του ΤΕΠΑΚ που σχετίζονται με επιστήμη υπολογιστών και πληροφορική, οι φοιτητές/τριες αποκτούν εκπαίδευση που συνδυάζει ενδεδειγμένη μαθηματική και υπολογιστική εκπαίδευση με πρακτικές δεξιότητες σε συστήματα δεδομένων, προγραμματισμό, βελτιστοποίηση και εφαρμοσμένη ανάλυση. Αυτή η προσέγγιση επιτρέπει στους/στις απόφοιτους/ες να αντιμετωπίσουν σύνθετες προκλήσεις που σχετίζονται με μεγάλες και σύνθετες βάσεις δεδομένων σε διάφορους τομείς της βιομηχανίας. Η μοναδικότητα του προγράμματος ως το πρώτο του είδους που προσφέρεται από δημόσιο πανεπιστήμιο στην Κύπρο διασφαλίζει πληθώρα ευκαιριών καριέρας σε αυτόν τον συνεχώς εξελισσόμενο τομέα, τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι προοπτικές απασχόλησης περιγράφονται ως ακολούθως ως προς το προφίλ ικανοτήτων των αποφοίτων του εν λόγω πτυχίου:

Το πρόγραμμα σπουδών επικεντρώνεται στην ανάπτυξη προηγμένων ποσοτικών δεξιοτήτων για την ανάλυση δεδομένων, με έμφαση στην υπολογιστική στατιστική και τη διαχείριση δεδομένων. Το προφίλ των αποφοίτων είναι ιδανικό για ρόλους όπως αναλυτής δεδομένων, μηχανικός δεδομένων, αναλυτής επιχειρηματικής ευφυΐας, μηχανικός μηχανικής μάθησης, διαχειριστής βάσεων δεδομένων, αναλυτής έρευνας αγοράς, καθώς και για υποστήριξη σε τομείς όπως η επιδημιολογία και η παρακολούθηση της κλιματικής αλλαγής.



Τμήμα Διοίκησης, Επιχειρηματικότητας και Ψηφιακού Επιχειρείν¹



Πτυχίο Διοίκησης

Το πρόγραμμα είναι μοναδικό στη δημόσια κυπριακή πανεπιστημιακή εκπαίδευση και διασυνδέει άμεσα και ουσιαστικά τη θεωρητική εκπαίδευση στα θέματα διοίκησης επιχειρήσεων με τις σύγχρονες ανάγκες και προκλήσεις της κυπριακής πραγματικής οικονομίας, προσφέροντας εξειδίκευση στην κατεύθυνση Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία ή στην κατεύθυνση Ψηφιακό Επιχειρείν. Διδάσκουν ακαδημαϊκοί εγνωσμένου κύρους με διδακτορικές σπουδές και διδακτική παρουσία σε σημαντικά πανεπιστήμια των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, του Ηνωμένου Βασιλείου και της Αυστραλίας και με διεθνώς αναγνωρισμένο επιστημονικό συγγραφικό έργο.

Το πρόγραμμα προετοιμάζει επιστημονικά τους νέους διευθυντές/επιχειρηματίες που θα ηγηθούν στο μέλλον ποικιλόμορφων οργανισμών και επιχειρήσεων, θα αναλάβουν πρωτοβουλίες για ίδρυση, ανάπτυξη και διοίκηση νεότευκτων επιχειρήσεων ή/και θα αποφασίζουν/υλοποιούν/χρησιμοποιούν νέες τεχνολογίες με απώτερο σκοπό τον ψηφιακό μετασχηματισμό της επιχείρησης. Παραδίδονται, μεταξύ άλλων, μαθήματα αρχών νέων επιχειρηματικών μοντέλων, δημιουργίας νέων επιχειρήσεων, διοίκησης καινοτομίας, μάρκετινγκ και ανάπτυξης νεοσύστατων και μικρομεσαίων επιχειρήσεων, επιχειρηματικά συστήματα στη ψηφιακή εποχή, ψηφιακό μάρκετινγκ, τεχνητή νοημοσύνη και αναλυτική στις επιχειρήσεις.

¹Στα πλαίσια της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας η οποία στεγάζεται στην Πάφο, οι φοιτητές/φοιτήτριες που θα πετύχουν πρόσβαση στα συγκεκριμένα τμήματα/προγράμματα σπουδών, θα φοιτούν στην Πάφο.

Προοπτικές Απασχόλησης

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει υποχρεωτικά μαθήματα γενικής εκπαίδευσης στη διοίκηση επιχειρήσεων και προχωρημένα μαθήματα στην κατεύθυνση Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία ή στην κατεύθυνση Ψηφιακό Επιχειρείν, μαθήματα αγγλικής γλώσσας για ακαδημαϊκούς σκοπούς και μαθήματα περιορισμένης επιλογής. Κατά τους θερινούς μήνες μεταξύ του 3ου και 4ου έτους σπουδών, οι φοιτητές/τριες δύναται να διενεργήσουν πρακτική άσκηση διάρκειας 400 ωρών σε επιχειρήσεις για σκοπούς ανάπτυξης των ηγετικών δεξιοτήτων σε πραγματικό επιχειρηματικό περιβάλλον, διευκολύνοντάς παράλληλα τη μετάβασή τους από το φοιτητικό στο επαγγελματικό πλαίσιο. Παράλληλα, οι φοιτητές/τριες, μέσα από το πρόγραμμα σπουδών, πετυχαίνουν απαλλαγή από σημαντικό αριθμό ενοτήτων που απαιτούνται για την απόκτηση επαγγελματικού τίτλου εγκεκριμένου λογιστή από το πρόγραμμα σπουδών «ACA» του Institute of Chartered Accountants in England and Wales ή από το πρόγραμμα σπουδών «ACA» του Association of Chartered Certified Accountants.

Με τις πιο πάνω ικανότητες και τεχνογνωσία οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος στη Διοίκηση θα μπορούν να υποβάλουν αίτηση για οποιαδήποτε θέση εργασίας στον ιδιωτικό ή δημόσιο τομέα, εντός ή εκτός Κύπρου, στους ευρύτερους επιστημονικούς.



Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας¹



Πτυχίο Διοίκησης Τουρισμού και Φιλοξενίας

Σκοπός του Τμήματος είναι η ορθολογιστική ανάπτυξη και διάδοση των επιστημονικών γνώσεων και αξιών πάνω στις οποίες εδράζονται τα ξενοδοχειακά και τουριστικά επαγγέλματα και η εκπαίδευση επιστημόνων υψηλής στάθμης που θα μπορούν να υπηρετήσουν τη συγκεκριμένη βιομηχανία αλλά και τον πολιτισμό και την κοινωνία της Κύπρου.

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος προσφέρει μια σφαιρική γνώση των θεμάτων και λειτουργιών της βιομηχανίας ώστε οι φοιτητές/τριες, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και τους μελλοντικούς επαγγελματικούς τους στόχους να μπορούν να επιλέξουν ειδικότητα στη Διοίκηση Τουρισμού ή στη Διοίκηση Μονάδων Φιλοξενίας.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος θα μπορούν να εργαστούν ως επιτελικά και διευθυντικά στελέχη στη Ξενοδοχειακή και Τουριστική Βιομηχανία. Με την περάτωση των σπουδών τους θα έχουν την δυνατότητα να εκπονοούν στρατηγικά και λειτουργικά σχέδια, και να σχεδιάζουν καινοτόμες ταξιδιωτικές εμπειρίες για ένα μεγάλο φάσμα τουριστικών αγορών. Επιπρόσθετα, έχοντας εκτεταμένη επιστημονική κατάρτιση στον ευρύτερο τομέα της διοικητικής επιστήμης θα έχουν την δυνατότητα να εργαστούν ως διοικητικά στελέχη σε επιχειρήσεις του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

¹Στα πλαίσια της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας η οποία στεγάζεται στην Πάφο, οι φοιτητές/φοιτήτριες που θα πετύχουν πρόσβαση στα συγκεκριμένα τμήματα/προγράμματα σπουδών, θα φοιτούν στην Πάφο.



Ακαδημία Επαγγελματών Τουρισμού και Φιλοξενίας Κύπρου (ΑΞΙΚ)¹

Τα προγράμματα σπουδών της Ακαδημίας, τα οποία συνδυάζουν τη θεωρητική εκπαίδευση με την τεχνική κατάρτιση, είναι τα ακόλουθα:

- **Hospitality and Tourism Management (Ξενοδοχειακή και Τουριστική Διεύθυνση)**
– 3 έτη (γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική)²
- **Culinary Arts (Μαγειρικές Τέχνες)**
– 3 έτη (γλώσσα διδασκαλίας Αγγλική)²
- **Μαγειρικές Τέχνες**
– 3 έτη (γλώσσα διδασκαλίας Ελληνική)²

Από το δεύτερο έτος του προγράμματος Hospitality and Tourism Management, οι φοιτητές/τριες επιλέγουν θέματα και προετοιμάζονται κατάλληλα για μια από τις πιο κάτω ειδικότητες:

- Rooms Division (Τμήμα Διαμονής)
- Food and Beverage Division (Τμήμα Τροφίμων και Ποτών)
- Travel and Tourism (Τουριστικά)

Τα πιο πάνω προγράμματα σπουδών παρέχουν τη δυνατότητα εξόδου στο 2ο έτος και εξασφάλισης Πιστοποιητικού (120 πιστωτικές μονάδες ECTS).

Τα προγράμματα περιλαμβάνουν υποχρεωτική πρακτική εκπαίδευση φοιτητών/τριών. Η πρακτική εκπαίδευση των φοιτητών/τριών ρυθμίζεται με εσωτερικούς κανόνες.



¹Στα πλαίσια της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας η οποία στεγάζεται στην Πάφο, οι φοιτητές/φοιτήτριες που θα πετύχουν πρόσβαση στα συγκεκριμένα τμήματα/προγράμματα σπουδών, θα φοιτούν στην Πάφο.

²Στους/στις απόφοιτους/ες των προγραμμάτων της Ακαδημίας Επαγγελματών Τουρισμού και Φιλοξενίας (ΑΞΙΚ) απονέμεται Ανώτερο Δίπλωμα.



Προοπτικές Απασχόλησης

Ξενοδοχειακή και Τουριστική Διεύθυνση

Το πρόγραμμα είναι σχεδιασμένο να προετοιμάζει φοιτητές/τριες για άμεση εργοδότηση και ανέλιξη σε εποπτικό και μεσο-διευθυντικό επίπεδο σε ξενοδοχειακά και τουριστικά επαγγέλματα. Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος αποκτούν τα προσόντα για εποπτικές και μεσο-διευθυντικές θέσεις σ' ένα ευρύ φάσμα τομέων της Ξενοδοχειακής, Επισιτιστικής και ευρύτερης Τουριστικής Βιομηχανίας:

- Προϊστάμενος/ Διευθυντής Τμήματος Υποδοχής σε Ξενοδοχεία και Εστιατόρια
- Προϊστάμενος/ Διευθυντής Τμήματος Οροφοκομίας σε Θέρετρα και Κέντρα Ευεξίας (Σπα)
- Προϊστάμενος/ Διευθυντής Τμήματος Τροφίμων και Ποτών σε Κρουαζιερόπλοια/Αερογραμμές
- Ελεγκτής Τμήματος Τροφίμων και Ποτών σε Επισιτιστικές Επιχειρήσεις (Catering) και Εκδηλώσεις
- Διοργανωτής/ Διευθυντής Δεξιώσεων/ Εκδηλώσεων στον Τουρισμό
- Προϊστάμενος/ Διευθυντής Μάρκετινγκ/ Πωλήσεων/ Δημοσίων Σχέσεων σε Νοσοκομεία/ Κλινικές και Γηροκομεία
- Λειτουργός Έκδοσης Εισιτηρίων σε Ταξιδιωτικά Γραφεία και Τουριστικούς Οργανισμούς
- Αρχηγοί Τουριστικών Ομάδων/ Αντιπρόσωποι σε Θεματικά Πάρκα/ Αξιοθέατα
- Καθηγητές/ Εκπαιδευτές σε σχετικούς Επαγγελματικούς Τομείς

Μαγειρικές Τέχνες

Το πρόγραμμα στοχεύει στην προετοιμασία των φοιτητών/τριών για άμεση εργοδότηση και ανέλιξη σε εποπτικό και μεσο-διευθυντικό επίπεδο σ' ένα ευρύ φάσμα θέσεων στον τομέα του επισιτισμού. Το πρόγραμμα στοχεύει σε άτομα με ταλέντο και πάθος για τη μαγειρική τα οποία επιθυμούν να επιδιώξουν επαγγελματική σταδιοδρομία σε ξενοδοχεία μικρού, μεσαίου και μεγάλου μεγέθους και σε επισιτιστικές επιχειρήσεις. Διευκολύνει τους/τις φοιτητές/τριες να γίνουν επιδέξιοι μάγειρες και ηγέτες στη διαρκώς μεταβαλλόμενη, σύνθετη βιομηχανία παραγωγής και παράθεσης φαγητού. Οι απόφοιτοι/ες του Προγράμματος αποκτούν τα προσόντα για εποπτικές και μεσο-διευθυντικές θέσεις στον τομέα του επισιτισμού:

- Αρχιμάγειρας σε Ξενοδοχεία και Εστιατόρια
- Μάγειρας Νοσοκομείου/ Γηροκομείου / Προσωπικός Μάγειρας σε Νοσοκομεία/ Κλινικές/ Γηροκομεία
- Σύμβουλος Τροφίμων και Ποτών σε Επισιτιστικές Επιχειρήσεις Κρουαζιερόπλοια/ Αερογραμμές
- Παρουσιαστής Τηλεοπτικής Εκπομπής Μαγειρικής/ Ζαχαροπλαστικής
- Συγγραφέας Βιβλίων/ Άρθρων Μαγειρικής/ Ζαχαροπλαστικής
- Εκπαιδευτής Μαγειρικής/ Ζαχαροπλαστικής



Τμήμα Επιστημών Αποκατάστασης



Πτυχίο Λογοθεραπείας/Λογοπαθολογίας

Το πρόγραμμα Λογοθεραπείας συνδυάζει γνώσεις από τις επιστήμες της Γλωσσολογίας, Βιολογίας, Ιατρικής και Ψυχολογίας. Τα μαθήματα ειδικότητας επικεντρώνονται σε διαταραχές λόγου, ομιλίας, φωνής και ακοής, καθώς και στις σύγχρονες τεχνολογίες που τις υποστηρίζουν. Οι φοιτητές/τριες συμμετέχουν σε κλινικές συνεδρίες στην Πανεπιστημιακή Κλινική Λογοθεραπείας, η οποία προσφέρει ολοκληρωμένες διαγνωστικές και θεραπευτικές υπηρεσίες για παιδιά και ενήλικες.

Στόχος του προγράμματος είναι η υψηλή ποιότητα εκπαίδευσης, η προαγωγή της έρευνας και η ανάπτυξη εφαρμογών στη Λογοθεραπεία, συμβάλλοντας στη βελτίωση της ζωής των ατόμων με διαταραχές επικοινωνίας.

Οι απόφοιτοι/ες είναι πλήρως αναγνωρισμένοι από το Συμβούλιο Εγγραφής Λογοπαθολόγων Κύπρου και πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για εγγραφή στο Μητρώο Λογοπαθολόγων Κύπρου βάσει της νομοθεσίας Περί Εγγραφής Λογοπαθολόγων Νόμους 136 (Ι) του 2001 και 55 (Ι) του 2004.

Προοπτικές Απασχόλησης

Με την εγγραφή τους στο Συμβούλιο Εγγραφής Λογοπαθολόγων Κύπρου, οι απόφοιτοι/ες μπορούν να ασκήσουν το επάγγελμα της Λογοθεραπείας σε πλήρες κλινικό εύρος, είτε στον δημόσιο τομέα (νοσοκομεία, κέντρα αποκατάστασης, σχολικές μονάδες) είτε στον ιδιωτικό τομέα, ακόμα και ως ελεύθεροι επαγγελματίες. Επιπλέον, έχουν ευκαιρίες να εργαστούν σε τομείς έρευνας, εκπαίδευσης και διοίκησης σε υπηρεσίες υγείας, ενώ απασχολούνται επίσης σε ιδιωτικές κλινικές, μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια.



Πτυχίο Εργοθεραπείας³

Το πρόγραμμα Εργοθεραπείας έχει διαμορφωθεί με στόχο να προσφέρει μια σύγχρονη και καινοτόμα εκπαίδευση στον τομέα της Εργοθεραπείας, συνδυάζοντας θεωρητική γνώση με πρακτική εφαρμογή. Η Εργοθεραπεία είναι το επάγγελμα υγείας που επικεντρώνεται στο άτομο, με στόχο την προώθηση της υγείας και της ευημερίας μέσω των έργων (WFOT, 2018), όπως οι δραστηριότητες αυτοφροντίδας, εργασίας, ψυχαγωγίας και κοινωνικής συμμετοχής.

Σκοπός του προγράμματος είναι να εφοδιάσει τους/τις φοιτητές/τριες με τις απαραίτητες γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις ώστε να εξασφαλίσουν την ετοιμότητά τους για μια ολοκληρωμένη επαγγελματική σταδιοδρομία. Μέσα από τη θεωρητική κατάρτιση υψηλού επιπέδου και την πρακτική εμπειρία, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να υποστηρίξουν άτομα που αντιμετωπίζουν λειτουργικές προκλήσεις στη καθημερινότητα τους λόγω σωματικών, ψυχικών, αναπτυξιακών ή κοινωνικών δυσκολιών, προσφέροντας ουσιαστική υποστήριξη και βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος θα μπορούν να εργαστούν σε κέντρα θεραπειών, σχολεία, νοσοκομεία, κέντρα αποκατάστασης, δομές ψυχικής και κοινωνικής υγείας και σε άλλους φορείς που προσφέρουν υπηρεσίες αποκατάστασης και υποστήριξης. Η ευρεία φύση της Εργοθεραπείας ανοίγει δυνατότητες απασχόλησης τόσο στον ιδιωτικό, όσο και στο δημόσιο τομέα, σε τοπικό ή διεθνές επίπεδο, καθώς και σε κλινικά ή ερευνητικά πεδία.

³Θα προσφερθεί εφόσον ολοκληρωθεί έγκαιρα η διαδικασία Αξιολόγησης και Πιστοποίησης του Προγράμματος από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ και πριν από την έκδοση του Οδηγού ΠΕΠ 2025.



Τμήμα Νοσηλευτικής



Πτυχίο Νοσηλευτικής

Σκοπός του Τμήματος είναι η εκπαίδευση επιστημόνων υψηλής στάθμης και η προαγωγή της έρευνας και των σχετικών εφαρμογών στη φροντίδα της υγείας και την υποστήριξη της κοινότητας σε θέματα πρόληψης, θεραπείας, αποκατάστασης της υγείας και προαγωγής της υγείας. Οι νοσηλευτές/τριες απόφοιτοι/ες του Τμήματος θα είναι ικανοί/ες να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο επίπεδο νοσηλευτικής φροντίδας.

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί ώστε να συνάδει με τη σχετική νοσηλευτική και πανεπιστημιακή εκπαιδευτική νομοθεσία. Επιπρόσθετα, το πρόγραμμα συνάδει με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Νοσηλευτική και έχει ληφθεί υπόψη η πολιτική της χώρας, περιλαμβανομένης και εκείνης που αφορά το Γενικό Σχέδιο Υγείας (ΓΕΣΥ).

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος θα είναι ικανοί/ες να ασκούν τη νοσηλευτική σε ψηλά επίπεδα ικανότητας σε κρατικά νοσηλευτήρια και ιδιωτικά νοσοκομεία. Επίσης, μπορούν να εργαστούν στη φροντίδα υγείας στην κοινότητα, σε σχολεία, στον τομέα εργασιακής υγείας, στα κέντρα ανακουφιστικής φροντίδας, στα κέντρα αποκατάστασης, στα κέντρα υγείας κ.ά..



Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου



Πτυχίο Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου

Το Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου, προωθεί την έρευνα, τη διάχυση της γνώσης και την πρακτική εφαρμογή στα πεδία της Επικοινωνίας, των Μέσων Ενημέρωσης και του Διαδικτύου. Ειδικότερα, το Τμήμα στοχεύει στην επιστημονική ανάλυση και κατανόηση των τρόπων με τους οποίους η κοινωνία διαμορφώνει και διαμορφώνεται από τις νέες τεχνολογίες, καθώς και στο πως αυτές επηρεάζουν την οικονομία, την πολιτική, τη διακυβέρνηση, την εκπαίδευση, τις ατομικές και συλλογικές ταυτότητες και τον πολιτισμό γενικότερα. Στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών δίνεται έμφαση στη σχέση μεταξύ των παιδιών, των νέων και των αναδυόμενων μέσων επικοινωνίας αφενός, και της κοινωνικής δομής και δράσης, σε τοπική, ευρωπαϊκή και διεθνή κλίμακα, αφετέρου. Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών περιλαμβάνει υποχρεωτικά μαθήματα στην επικοινωνία και τις σπουδές διαδικτύου, μαθήματα μεθοδολογίας κοινωνικής έρευνας, μαθήματα επιλογής από θεματικές περιοχές (τεχνολογία, κουλτούρα και κοινωνία, πολιτική επικοινωνία, διαχείριση πληροφορίας, εφαρμοσμένη επικοινωνία και δημοσιογραφία), μαθήματα γλωσσικής κατάρτισης και μαθήματα ελεύθερης επιλογής. Με την ολοκλήρωση του κύκλου σπουδών, το Τμήμα απονέμει πτυχίο Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου.

Προοπτικές Απασχόλησης

Με τη συμπλήρωση του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος θα έχουν αποκτήσει τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες προκειμένου να συνεχίσουν την εκπαίδευσή τους σε μεταπτυχιακά προγράμματα ή να ασκήσουν επαγγέλματα στον κλάδο της επικοινωνίας και των νέων τεχνολογιών. Μεταξύ άλλων, μπορούν να στελεχώσουν επιχειρήσεις μέσω ενημέρωσης (εφημερίδες, ραδιόφωνα, τηλεοπτικά κανάλια, περιοδικά), διαφημιστικές εταιρείες, εταιρείες ερευνών κοινής γνώμης, πολιτικού μάρκετινγκ και δημοσίων σχέσεων, επιχειρήσεις που διαχειρίζονται βάσεις δεδομένων και πληροφορία, καθώς και ποικίλες δημόσιες υπηρεσίες η λειτουργία των οποίων χρήζει διαδικτυακών εφαρμογών.



Τμήμα Επικοινωνίας και Μάρκετινγκ



Πτυχίο Ολοκληρωμένης Επικοινωνίας Μάρκετινγκ

Το Τμήμα Επικοινωνίας και Μάρκετινγκ προσφέρει το προπτυχιακό πρόγραμμα στην Ολοκληρωμένη Επικοινωνία Μάρκετινγκ, ένα από τα σύγχρονα αντικείμενα της παγκοσμιοποιημένης και ψηφιακής εποχής. Στο συγκεκριμένο πρόγραμμα οι φοιτητές/τριες μπορούν να αναπτύξουν ένα επαγγελματικό σύνολο γνώσεων και δεξιοτήτων με ένα στρατηγικό καινοτόμο, κριτικό αλλά και δημιουργικό τρόπο σκέψης. Παράλληλα, εφοδιάζονται με την σύγχρονη τεχνογνωσία και τα αναγκαία πρακτικά εργαλεία της Ολοκληρωμένης Επικοινωνίας Μάρκετινγκ, με τρόπο ικανό να εφαρμοστεί στις τοπικές, αλλά και στις διεθνείς επιχειρήσεις. Το Πρόγραμμα, συμβάλλει στην επικέντρωση της επικοινωνιακής στρατηγικής σε μια εφαρμοσμένη προσέγγιση, ενώ παράλληλα εκπαιδεύει τους συμμετέχοντες/ουσες στη διαφήμιση, επιχειρησιακή επικοινωνία, μαζικά μέσα ενημέρωσης, έρευνα αγοράς, προώθηση πωλήσεων, δημόσιες σχέσεις, εξυπηρέτηση πελάτη, ηλεκτρονικό μάρκετινγκ, διαχείριση αντιλήψεων, επώνυμη πολιτική, και πολιτική επικοινωνία. Και στις δύο κατευθύνσεις του προγράμματος Ολοκληρωμένης Επικοινωνίας Μάρκετινγκ, επιδιώκεται (α) η συστηματική παροχή ανταγωνιστικής εκπαίδευσης που επιτρέπει στους πτυχιούχους να διακρίνονται στην επαγγελματική τους ενασχόληση, (β) η αριστεία στην έρευνα σε επιμέρους γνωστικές περιοχές του Μάρκετινγκ και της Διαφήμισης, (γ) η δημιουργία πολλαπλών σχέσεων με οργανισμούς, ερευνητικά ιδρύματα και τη γενικότερη επιχειρηματική κοινότητα (Networking) και (δ) υψηλά πρότυπα εργασιακής και κοινωνικής ηθικής.

Προοπτικές Απασχόλησης

Με τη συμπλήρωση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών, οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος θα έχουν αποκτήσει τις απαραίτητες γνώσεις και σύγχρονες επαγγελματικές και τεχνικές δεξιότητες προκειμένου να συνεχίσουν την εκπαίδευση τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο σε πανεπιστήμια της Ευρώπης και των ΗΠΑ ή να απασχοληθούν σε δημόσιες ή ιδιωτικές εταιρείες και οργανισμούς. Οι απόφοιτοι/ες με κατεύθυνση στη «Διαφήμιση, Δημόσιες Σχέσεις και Επικοινωνία Εντυπώσεων», μπορούν να απασχοληθούν σε τράπεζες, ασφαλιστικές, ναυτιλιακές εταιρείες, ξενοδοχεία, διαφημιστικά γραφεία, τμήματα μάρκετινγκ, εταιρείες άμεσου μάρκετινγκ, εταιρείες δημοσίων σχέσεων και μέσω μαζικής επικοινωνίας. Οι απόφοιτοι/ες με κατεύθυνση στη «Διαχείριση Αντιλήψεων και Πολιτική Επικοινωνία», έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν ως σύμβουλοι επικοινωνίας, ως εξειδικευμένοι σύμβουλοι πολιτικού μάρκετινγκ, να εργαστούν σε εταιρείες μέσω μαζικής ενημέρωσης, σε εμπορικές και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις ή να συνεχίσουν τη σταδιοδρομία του στη Διοίκηση επώνυμου προϊόντος/υπηρεσίας (Brand Management).



Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών



Πτυχίο Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών

Οι σημαντικές τεχνολογικές εξελίξεις των τελευταίων χρόνων έχουν επιφέρει σημαντικές μεταβολές στους τρόπους επικοινωνίας και διάδοσης πληροφοριών, με αποτέλεσμα η χρήση των Πολυμέσων και των Γραφικών Τεχνών να έχει εδραιωθεί ανάμεσα στους πιο αποτελεσματικούς τρόπους διάδοσης πληροφοριών. Όραμα του Τμήματος είναι να εξελιχθεί και να εδραιωθεί ως ένα διεθνές κέντρο έρευνας και μάθησης στον τομέα των Πολυμέσων και των Γραφικών Τεχνών. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος παρέχει μια εξειδικευμένη επιστημονική κατάρτιση στις ειδικότητες των Πολυμέσων και των Γραφικών Τεχνών. Στη διάρκεια των δύο πρώτων χρόνων (τέσσερα εξάμηνα), οι φοιτητές/τριες αποκτούν μια σφαιρική γνώση των αντικειμένων και ταυτόχρονα έχουν τη δυνατότητα περιορισμένης επιλογής μαθημάτων σχετικών με την κατεύθυνση που τους ενδιαφέρει. Η επιλογή κατεύθυνσης στο συγκεκριμένο πτυχίο γίνεται εκ των προτέρων, κατά τη δήλωση προτίμησης προγραμμάτων σπουδών από μέρους των υποψήφιων φοιτητών/τριών, στα πλαίσια των Παγκύπριων Εξετάσεων.

Κατά το τρίτο και τέταρτο έτος, οι φοιτητές/τριες ακολουθούν εξειδικευμένα μαθήματα στα Πολυμέσα ή στις Γραφικές Τέχνες. Στο τελευταίο έτος σπουδών, θα έχουν την ευκαιρία να εργαστούν σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε σχετικούς τομείς.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος θα αποκτήσουν την αναγκαία τεχνογνωσία για να μπορέσουν να απασχοληθούν σε τομείς σχετικούς με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη εφαρμογών στις γραφικές τέχνες και τα πολυμέσα. Μπορούν να εργαστούν σε διαφημιστικά γραφεία, εκδοτικούς οίκους, τυπογραφεία, στη βιομηχανία ψηφιακής παραγωγής ταινιών και animation, σε εταιρείες σχεδίασης ιστοσελίδων και διαδικτυακών εφαρμογών, στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, σε εταιρείες που ασχολούνται με την ανάπτυξη εφαρμογών πολυμέσων (π.χ. εκπαιδευτικών εφαρμογών) και σε άλλους οργανισμούς που ασχολούνται με συναφείς δραστηριότητες.



Τμήμα Καλών Τεχνών



Πτυχίο Καλών Τεχνών

Το Τμήμα Καλών Τεχνών στοχεύει να καταστεί σημείο συνάντησης, και χώρος έρευνας και δημιουργίας στις τέχνες και ευρύτερα στον πολιτισμό. Έχοντας διεθνή προοπτική, το τμήμα φιλοδοξεί να αποτελέσει κόμβο μεταξύ Ευρώπης και Μέσης Ανατολής, αναδεικνύοντας εκ νέου τον μακραίωνα ρόλο της Μεσογείου ως πεδίο διασταυρώσεων, προσμίξεων, αλληλοεπιδράσεων και κοσμοπολιτισμού. Στοχεύει, επίσης, στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος (χαρακτηριζόμενου από υψηλό θεωρητικό και αισθητικό επίπεδο) για την αναβάθμιση και τον εμπλουτισμό του διαλόγου περί των πολιτιστικών πραγμάτων της Κύπρου, καθώς και στη δημιουργία της αναγκαίας υποδομής για τη διεθνή προβολή της σύγχρονης μας καλλιτεχνικής δημιουργίας.

Το όραμα του Τμήματος Καλών Τεχνών αφορά στην παροχή καλλιτεχνικής εκπαίδευσης σε ένα περιβάλλον που προωθεί τον πειραματισμό και τη δημιουργικότητα. Δίνεται έμφαση τόσο στην πολυ-αισθητηριακή εμπειρία και δημιουργία, όσο και στη θεωρητική ανάλυση. Το Πτυχιακό Πρόγραμμα στις Καλές Τέχνες προσφέρει σπουδές στη δισδιάστατη δημιουργία (σχέδιο, ζωγραφική, χαρακτική κλπ.) και στην τρισδιάστατη (γλυπτική, κατασκευές, εγκαταστάσεις κλπ.), καθώς και στις τεχνολογικές εφαρμογές στην τέχνη, από τη φωτογραφία έως το βίντεο, το animation και τις ψηφιακές εφαρμογές εικόνας και ήχου. Οι σπουδές αυτές εμπλουτίζονται από την ουσιαστική παρουσία μαθημάτων στην Ιστορία και Θεωρία των Εικαστικών Τεχνών, της Αρχιτεκτονικής, και των Νέων Μέσων, καθώς και στη Φιλοσοφία (περιλαμβανομένης της Αισθητικής) της Τέχνης.

Επιδιώκεται, έτσι, η ανάπτυξη των μεθοδολογικών εργαλείων και του θεωρητικού υπόβαθρου για τον εμπλουτισμό της πρακτικής και δημιουργίας της τέχνης με το αναγκαίο, στη σύγχρονη διεθνή καλλιτεχνική παραγωγή, πλαίσιο ιστορικής και θεωρητικής γνώσης και κριτικής σκέψης.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος Καλών Τεχνών αποκτούν τα κατάλληλα καλλιτεχνικά και ιστορικο-θεωρητικά εφόδια για μια πετυχημένη καλλιτεχνική πορεία στα εικαστικά ή/και σταδιοδρομία στους τομείς της πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας παιδείας, στη διδακτική της τέχνης καθώς και σε τομείς που σχετίζονται με τη βιομηχανία του πολιτισμού όπως μουσεία, εκθέσεις, θέατρα, κινηματογράφος, animation, κ.ο.κ..



Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής



Πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Το πρόγραμμα Ηλεκτρολόγου Μηχανικού συνδυάζει την ισχυρή θεωρητική επιστημονική γνώση με την άριστη κατάρτιση στον σχεδιασμό, ανάλυση και αξιολόγηση ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συστημάτων. Εστιάζει στα ανώτερα μαθηματικά, τη φυσική, την ανάλυση ηλεκτρικών κυκλωμάτων, τα συστήματα επικοινωνίας, τη ψηφιακή επεξεργασία σημάτων κοκ. Επιπρόσθετα, το πρόγραμμα προσφέρει γνώσεις και εμπειρίες σε θέματα σχεδιασμού (capstone design) και σειρά επιλεγμένων μαθημάτων από άλλους κλάδους της μηχανικής επιστήμης. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει και σειρά εργαστηριακών μαθημάτων τα οποία διεξάγονται στα υπερσύγχρονα εργαστήρια ηλεκτρολογίας του Πανεπιστημίου. Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος εγγράφονται ως μέλη του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) απολαμβάνοντας όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα του Μηχανικού.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του πτυχίου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών θα έχουν τις επαγγελματικές δεξιότητες για να αναλάβουν ηγετικές θέσεις στην αγορά, όπως σε οργανισμούς παραγωγής και διανομής ενέργειας, συστήματα ελέγχου και αυτοματισμού, τηλεπικοινωνιών, καθώς επίσης και σε δημόσια και ιδιωτικά ιδρύματα μέσης εκπαίδευσης, κρατικούς και ημικρατικούς οργανισμούς. Επιπλέον, θα κατέχουν όλες τις απαραίτητες γνώσεις για να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο (μάστερ, διδακτορικό).



Πτυχίο Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής

Το πρόγραμμα Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής συνδυάζει την ισχυρή θεωρητική επιστημονική γνώση με την άριστη κατάρτιση στον σχεδιασμό, ανάλυση και αξιολόγηση συστημάτων υπολογιστών. Εστιάζει στα ανώτερα μαθηματικά, τη φυσική, τον προγραμματισμό, τις βάσεις δεδομένων, τα σήματα, την βιοπληροφορική, τα δίκτυα και επικοινωνίες, την τεχνητή νοημοσύνη και την αρχιτεκτονική Η/Υ. Κατά το 4ο έτος σπουδών οι φοιτητές εκπονούν ατομική πτυχιακή διατριβή υπό την επίβλεψη ακαδημαϊκών του Τμήματος. Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος εγγράφονται ως μέλη του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) απολαμβάνοντας όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα του Μηχανικού.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του πτυχίου Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής θα έχουν τις επαγγελματικές δεξιότητες για να αναλάβουν ηγετικές θέσεις στην αγορά, όπως τη βιομηχανία παραγωγής λογισμικού, τις τηλεπικοινωνίες, επιχειρήσεις πληροφορικής και Η/Υ, καθώς επίσης και σε δημόσια και ιδιωτικά ιδρύματα μέσης εκπαίδευσης, κρατικούς και ημικρατικούς οργανισμούς. Επιπλέον, θα κατέχουν όλες τις απαραίτητες γνώσεις για να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο (μάστερ, διδακτορικό).



Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών



Πτυχίο Μηχανολόγου Μηχανικού

Το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου προσφέρει ένα σύγχρονο προπτυχιακό και μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών το οποίο προάγει τη μάθηση, τη σκέψη, την κατανόηση και επίλυση προβλημάτων μηχανικής, δεξιότητες που είναι αναγκαίες για τις επιστημονικές και τεχνολογικές ανάγκες του 21ου αιώνα. Το Τμήμα συνδυάζει τα πλεονεκτήματα της εδραιωμένης γνώσης και επαγγελματικής αναγνώρισης της Μηχανολογικής Μηχανικής με την καινοτόμο φύση της Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών σε ένα ενοποιημένο πρόγραμμα σπουδών. Ως εκ τούτου, προσφέρει το σαφές πλεονέκτημα στους/στις απόφοιτους/ες του να μπορούν να εκπονήσουν ολοκληρωμένο μηχανολογικό σχεδιασμό ξεκινώντας από το προκαταρκτικό στάδιο σχεδιασμού όχι μόνο του προϊόντος αλλά και της δομής του κατάλληλου υλικού, καταλήγοντας στο τελικό στάδιο παραγωγής. Το Τμήμα προσφέρει ένα τετραετές προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών και απονέμει πτυχίο στη Μηχανολογική Μηχανική ενώ παράλληλα προσφέρει μαθήματα με ειδίκευση στην Επιστήμη και Μηχανική Υλικών. Το πρόγραμμα σπουδών παρέχει ένα ισχυρό θεμέλιο στις βασικές αρχές της επιστήμης και της μηχανικής στα πρώτα δύο χρόνια. Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων χρόνων φοίτησης, το πρόγραμμα σπουδών προσφέρει επιπρόσθετη εμβάθυνση στις βασικές αρχές της Μηχανολογικής Μηχανικής, εξειδικευμένες γνώσεις της Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών, καθώς και σε εξειδικευμένους τομείς της Μηχανολογικής Μηχανικής. Το πρόγραμμα σπουδών έχει αναγνωρισθεί από το ΕΤΕΚ, το οποίο είναι το επίσημο Κρατικό Σώμα

της Κύπρου που παρέχει επαγγελματική αναγνώριση στους Μηχανικούς. Οι απόφοιτοι/ες του τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών έχουν επαγγελματική αναγνώριση ως Μηχανολόγοι Μηχανικοί.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών και Επιστήμης και Μηχανικής Υλικών, έχοντας πολύπλευρη και σφαιρική μόρφωση, μπορούν να εργαστούν ως σύγχρονοι Μηχανικοί σε ποικίλες περιοχές όπως η έρευνα, ο μηχανολογικός σχεδιασμός, η ανάπτυξη, η παραγωγή/κατασκευή, η διεργασία, ο έλεγχος και ο χαρακτηρισμός προϊόντων και συστημάτων, η λειτουργία, ο επιχειρηματικός σχεδιασμός και η διοίκηση. Θα μπορούν να απασχοληθούν επίσης στη βιομηχανία, σε καινοτόμες επιχειρήσεις, σε οργανισμούς παραγωγής ενέργειας αλλά και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Θα μπορούν επίσης να οργανώσουν τις δικές τους εταιρείες και επιχειρήσεις ή ακόμα να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο (μάστερ, διδακτορικό).



Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Γεωπληροφορικής



Πτυχίο Πολιτικού Μηχανικού

Η επιστήμη της πολιτικής μηχανικής καλύπτει ένα μεγάλο φάσμα αναγκών της καθημερινότητας των ανθρώπων και τα επιτεύγματα της είναι ορατά σε κάθε σύγχρονο δομημένο περιβάλλον. Η κατασκευή υψηλών προδιαγραφών αντισεισμικών κτηρίων, γεφυρών, φραγμάτων, λιμένων και σύγχρονων οδικών δικτύων και η διασφάλιση παροχής πόσιμου νερού αποτελούν μερικά από αυτά τα επιτεύγματα. Πέραν από την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων, η σύγχρονη αντίληψη της πολιτικής μηχανικής περιλαμβάνει και τις έννοιες της αειφορίας που είναι συνυφασμένη με σειρά περιβαλλοντικών ζητημάτων.

Το πρόγραμμα προσφέρει υψηλού επιπέδου θεωρητική επιστημονική γνώση μέσα από μαθήματα αντοχής υλικών, γεωδαισίας, υδραυλικής, ανάλυσης κατασκευών, εδαφομηχανικής, οδοποιίας, οπλισμένου σκυροδέματος, αειφορίας, περιβαλλοντικών επιπτώσεων έργων, θεμελιώσεων, αποχετευτικών συστημάτων, σεισμικής μηχανικής, διαχείρισης έργων κ.ο.κ..

Οι απόφοιτοι/ες εγγράφονται ως μέλη του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) απολαμβάνοντας όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα του Μηχανικού.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι Πολιτικοί Μηχανικοί έχουν κύρια αποστολή τον προγραμματισμό, σχεδιασμό, κατασκευή και συντήρηση κτηριακών, γεωτεχνικών, οδικών, συγκοινωνιακών και υδραυλικών έργων καθώς και έργων υποδομής όπως γέφυρες, σήραγγες, λιμένες, παράκτιες υποδομές, αερολιμένες, συστήματα τροφοδοσίας νερού, διευθετήσεις ποταμών κ.α.. Δύνανται ακόμη να εφαρμόσουν τις δεξιότητές τους σε έργα μικρής ή μεγάλης κλίμακας, καθώς και να συμμετάσχουν σε μελέτες και επιβλέψεις έργων όπου απαιτείται η συνεργασία επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων, όπως και στον τομέα της μελέτης και κατασκευής βιοκλιματικών κτηρίων και στην ανάπτυξη πρακτικών λύσεων μέσω μεθόδων ευφυών αστικών συστημάτων και δικτύων υποδομών.



Πτυχίο Τοπογράφου Μηχανικού και Μηχανικού Γεωπληροφορικής

Η γεωπληροφορική είναι η επιστήμη της μηχανικής η οποία συνθέτει διάφορα άλλα επιστημονικά πεδία για την αποτύπωση, μελέτη και διαχείριση του τρισδιάστατου χώρου υπό τη μορφή γεωγραφικών και άλλων δεδομένων, με στόχο την υποστήριξη αποφάσεων σχετικά με αποφάσεις που αφορούν στην περιβαλλοντική και κοινωνική διαχείριση.

Το πρόγραμμα προσφέρει υψηλού επιπέδου θεωρητική επιστημονική γνώση μέσα από μαθήματα γεωδαισίας, γεωλογίας, στατικής μηχανικής, τηλεπισκόπησης, εδαφομηχανικής, φωτογραμμετρίας, χαρτογραφίας, γεωγραφίας και ανάλυσης χώρου, δορυφορικής γεωδαισίας, πολεοδομίας, ραδιομετρίας, εφαρμογών GIS κ.ο.κ..

Οι απόφοιτοι/ες εγγράφονται ως μέλη του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) απολαμβάνοντας όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα του Μηχανικού.

Προοπτικές Απασχόλησης

Οι Τοπογράφοι Μηχανικοί και Μηχανικοί Γεωπληροφορικής είναι υπεύθυνοι για την αποτύπωση, μελέτη και διαχείριση του τρισδιάστατου χώρου, μέσω τεχνικών ανάλυσης, επεξεργασίας και ερμηνείας ποσοτικών και ποιοτικών πληροφοριών από το τρισδιάστατο γεωγραφικό μας περιβάλλον, όπως και για την ανάπτυξη νέων μεθόδων και τεχνικών μέτρησης, τη μελέτη των αλληλεξαρτήσεων και μεταβολών των επίκτητων πληροφοριών ανάλογα με τις εφαρμογές τους. Ασχολούνται επίσης με τοπογραφικές, φωτογραμμετρικές, υδρογραφικές, γεωδαιτικές και γεωφυσικές έρευνες, τηλεπισκόπηση, γεωγραφικά συστήματα πληροφοριών (GIS), τον τοπικό και περιφερειακό προγραμματισμό, τον περιβαλλοντικό έλεγχο, την αρχαιολογία, την παράκτια διαχείριση κ.ά..



ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΙΣΑΚΤΕΩΝ

Η κατανομή των θέσεων εισακτέων γίνεται με βάση τις διαδικασίες και τα κριτήρια που προνοεί ο περί Διεξαγωγής των Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμος. Βασικό κριτήριο είναι τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων, που οργανώνει κάθε χρόνο το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Κάθε χρόνο εισάγονται 600 περίπου προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

Οι αιτήσεις συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις και οι δηλώσεις προτίμησης προγραμμάτων σπουδών υποβάλλονται το Μάρτη του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους. Για περισσότερες πληροφορίες: Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Διεύθυνση Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης (www.highereducation.ac.cy/).

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΘΕΣΗΣ

Δικαίωμα διεκδίκησης θέσης στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου έχουν οι υποψήφιοι/ες που παρακάθονται στα μαθήματα που απαιτούνται από το κάθε Πρόγραμμα, σύμφωνα με τις καθορισμένες προϋποθέσεις πρόσβασης στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων. Για τους άρρενες που εξασφαλίζουν θέση στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και δεν μπορούν να φοιτήσουν άμεσα λόγω κατάταξής τους στην Εθνική Φρουρά, η θέση κρατείται για να φοιτήσουν κατά το ακαδημαϊκό έτος που αρχίζει μετά την απόλυσή τους. Όσοι/ες εξασφαλίζουν θέση, περιλαμβανομένων των στρατευσίμων, οφείλουν στην καθορισμένη από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου ημερομηνία (που ανακοινώνεται μαζί με

τα αποτελέσματα των Παγκύπριων Εξετάσεων), να δηλώσουν την αποδοχή της θέσης τους. Υποψήφιος/α ο/η οποίος/α για οποιοδήποτε λόγο δεν προχώρησε στην αποδοχή θέσης, θεωρείται πως δεν αποδέχεται την προσφορά της θέσης.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Η ουσιαστική κατοχύρωση της θέσης γίνεται με την εγγραφή σε μαθήματα και με την ενεργό φοίτηση. Φοιτητής/τρια που, ενώ αποδέχθηκε τη θέση που του/ της προσφέρθηκε, δεν εγγράφεται σε μαθήματα ή στο τέλος του α' εξαμήνου δεν εξασφαλίζει οποιαδήποτε βαθμολογία, διαγράφεται από το Μητρώο Φοιτητών/τριών.

ΥΠΕΡΑΡΙΘΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ/ΕΣ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΕ «ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ»

Περιορισμένος αριθμός θέσεων, ως υπεράριθμες, κατανέμεται σε υποψήφιους/ες που ανήκουν σε «ειδικές κατηγορίες», σύμφωνα με τους περί Υπεράριθμων Θέσεων, σε Ειδικές Κατηγορίες στα Δημόσια Πανεπιστήμια της Κύπρου, Κανονισμούς του 2015. Ειδικότερα:

1) ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

A. Κύπριοι/ες υποψήφιοι/ες από οικογένειες με ειδικές περιστάσεις (μέχρι 5%)

- A.1 Παιδιά αναπήρων πολέμου, αγνοουμένων, εγκλωβισμένων, πεσόντων στους αγώνες υπέρ της δημοκρατίας και της ελευθερίας της Κύπρου ή κατά την εκτέλεση κρατικού υπηρεσιακού καθήκοντος.
- A.2 Υποψήφιοι/ες των οποίων οι οικογένειες λαμβάνουν (μέχρι και την ημερομηνία υποβολής



της αίτησης), μηνιαίο δημόσιο βοήθημα από το Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (λόγω υγείας ή οικονομικής κατάστασης γονέων) ή είναι λήπτες ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.

- A.3 Υποψήφιοι/ες των οποίων ο ένας γονέας έχει σοβαρό πρόβλημα υγείας⁵, και ταυτόχρονα υπάρχει δεύτερο σοβαρό πρόβλημα στην οικογένεια (οικονομικό⁶, κοινωνικό⁷).
- A.4 Υποψήφιοι/ες των οποίων και οι δύο γονείς έχουν σοβαρό πρόβλημα υγείας⁵.
- A.5 Ορφανοί/ές και από τους δύο γονείς.
- A.6 Ορφανοί/ές από ένα γονιό και ταυτόχρονα με άλλο σοβαρό πρόβλημα στην οικογένεια (υγείας⁵, οικονομικό⁶, κοινωνικό⁷).
- A.7 Υποψήφιοι/ες οι οποίοι έχουν μεγαλώσει με ένα ή κανένα γονέα (λόγω διαζυγίου ή εγκατάλειψης) και ταυτόχρονα αντιμετωπίζουν διακριτό άλλο σοβαρό πρόβλημα στην οικογένεια (υγείας⁵, οικονομικό⁶, κοινωνικό⁷).

Επεξηγήσεις:

⁵Σοβαρό πρόβλημα υγείας των γονέων θεωρείται το πρόβλημα που καθιστά το γονιό ανίκανο για εργασία. Η ανικανότητα για εργασία επιβεβαιώνεται με βεβαίωση από το Γραφείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων για λήψη σύνταξης ανικανότητας για εργασία με ποσοστό τουλάχιστον 75% ή σύνταξης αναπηρίας με ποσοστό 60%.

⁶Σοβαρό οικονομικό πρόβλημα θεωρείται ότι υπάρχει όταν το ετήσιο κατά κεφαλήν ακαθάριστο εισόδημα της οικογένειας του υποψηφίου δεν υπερβαίνει, για τις υποκατηγορίες A.3, A.6 και A.7 τις €7.000 Για καθορισμό του ετήσιου κατά κεφαλήν ακαθάριστου εισοδήματος, υπολογίζεται το συνολικό ακαθάριστο οικογενειακό εισόδημα, συμπεριλαμβανομένου τυχόν ατομικού εισοδήματος του υποψηφίου, το οποίο διαιρείται με τον αριθμό των εξαρτώμενων μελών της οικογένειας. Εξαρτώμενα μέλη είναι τα μέλη της οικογένειας, δηλ. οι γονείς, ο υποψήφιος και άλλα άγαμα τέκνα μη εργαζόμενα, τα οποία διαμένουν με την οικογένεια τους και δεν έχουν υπερβεί το 18ο έτος της ηλικίας τους, ή φοιτούν σε σχολές Μέσης, Ανώτερης ή Ανώτατης εκπαίδευσης στην Κύπρο

ή στο εξωτερικό, ή υπηρετούν την στρατιωτική τους θητεία. Στην περίπτωση που ο υποψήφιος είναι έγγαμος, ως εξαρτώμενα άτομα λογίζονται ο υποψήφιος, ο/η σύζυγος του υποψηφίου και τυχόν εξαρτώμενα τέκνα.

⁷Σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα θεωρείται ότι υπάρχει όταν αυτό επιβεβαιώνεται με εμπειριστατωμένη κοινωνική έκθεση Κοινωνικού Λειτουργού του Τμήματος Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, στην οποία περιλαμβάνονται στοιχεία της δομής της οικογένειας και των σχέσεων μεταξύ των μελών της οικογένειας.

B. Κύπριοι/ες υποψήφιοι/ες με σοβαρά προβλήματα υγείας ή άλλα σοβαρά προβλήματα (μέχρι 6%)

- B.1 Υποψήφιοι/ες με σοβαρά προβλήματα υγείας, όπως τετραπληγικοί, παραπληγικοί, ανάπηροι, θαλασσαιμικοί, τυφλοί ή με σοβαρό πρόβλημα όρασης (άτομα των οποίων η οξύτητα και των δύο οφθαλμών δεν υπερβαίνει τα 6/60 σε κάθε οφθαλμό έστω και με διορθωτικούς φακούς), κωφοί ή με σοβαρό πρόβλημα ακοής (τουλάχιστο 60dB απώλειας στο καλύτερο αυτί) διαβητικοί, καρκινοπαθείς, καρδιοπαθείς κ.α., των οποίων η σοβαρότητα της πάθησης επιβεβαιώνεται από το Ιατροσυμβούλιο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου
- B.2 Υποψήφιοι/ες με σοβαρό ψυχιατρικό/ ψυχολογικό⁸ πρόβλημα/σύνδρομο (π.χ. ανορεξία, κλινική κατάθλιψη) ή με σοβαρό μαθησιακό⁹ πρόβλημα (π.χ. δυσλεξία, ελλειμματική προσοχή) των οποίων η σοβαρότητα της πάθησης επιβεβαιώνεται από το Ιατροσυμβούλιο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.
- B.3 Υποψήφιοι/ες που είχαν σοβαρό περιστατικά κατά την εξεταστική περίοδο (π.χ. ασθένεια υποψηφίου, θάνατος συγγενών Ιου βαθμού), των οποίων η σοβαρότητα της ασθένειας και ο βαθμός που πιθανόν επηρέασε την απόδοση του υποψηφίου επιβεβαιώνεται από το Ιατροσυμβούλιο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.



B.4 Υποψήφιοι/ες που παίρνουν δημόσιο βοήθημα από το Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (μέχρι και την ημερομηνία υποβολής της αίτησης) ή είναι λήπτες ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.

Επεξηγήσεις:

⁸Σοβαρό ψυχολογικό/ ψυχιατρικό πρόβλημα/ σύνδρομο πρέπει να πιστοποιείται με επίσημη έκθεση από εγγεγραμμένο ψυχίατρο ή ειδικό ψυχολόγο.

⁹Σοβαρό μαθησιακό πρόβλημα (π.χ. δυσλεξία, ελλειμματική προσοχή) πρέπει να πιστοποιείται με έκθεση βάσει αναγνωρισμένης αξιολόγησης από εγγεγραμμένο ειδικό που είναι κάτοχος πιστοποιητικού εκπαίδευσης στο συγκεκριμένο ψυχομετρικό εργαλείο.

Γ. Κύπριοι/ες υποψήφιοι/ες άλλων ειδικών κατηγοριών (μέχρι 3%)

- G.1 Υποψήφιοι/ες που προέρχονται από τις θρησκευτικές ομάδες των Αρμενίων, Μαρωνιτών και Λατίνων
- G.2 Υποψήφιοι/ες, οι οποίοι/ες έχουν συμπληρώσει το 30ο έτος της ηλικίας τους την 1η Σεπτεμβρίου του έτους εισδοχής.
- G.3 Υποψήφιοι/ες με κορυφαίες διακρίσεις στον αθλητισμό σύμφωνα με κριτήρια που καθορίζονται από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ) και αξιολογούνται από το Γραφείο Αθλητισμού του Πανεπιστημίου ή στις τέχνες σύμφωνα με κριτήρια των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας.
- G.4 Υποψήφιοι/ες, οι οποίοι/ες είναι γονείς ανηλίκου.
- G.5 Υποψήφιοι/ες οι οποίοι/ες έχουν φοιτήσει τουλάχιστο στις τρεις τελευταίες τάξεις (Λυκειακός Κύκλος) στο Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου.

Βασικότερη προϋπόθεση για τη διεκδίκηση θέσης σε μια από τις πιο πάνω ειδικές κατηγορίες είναι η συμμετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις του 2025 και η κάλυψη των προϋποθέσεων πρόσβασης. Επίσης, οι δικαιούχοι/ες θα πρέπει να έχουν εξασφαλίσει γενικό βαθμό κατάταξης τουλάχιστον 80% του γενικού βαθμού κατάταξης του/της τελευταίου/ας υποψήφιου/ας που έχει εισαχθεί στο Τμήμα προτίμησης των εν λόγω δικαιούχων.

Αιτήσεις για υπεράριθμες θέσεις στις πιο πάνω κατηγορίες υποβάλλονται στο ΤΕΠΑΚ από τους/τις υποψήφιους/ες, συνήθως εντός του δεκαήμερου που ακολουθεί την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Παγκύπριων Εξετάσεων.

II) ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

α) Υποψήφιοι/ες, απόφοιτοι/ες δημόσιων ή ιδιωτικών σχολείων της Κύπρου (μέχρι 3%):

- με κριτήριο (i) διεθνή προσόντα πρόσβασης ή (ii) προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών που δεν διαφέρουν ουσιωδώς από τα εθνικά προσόντα πρόσβασης, με αναφορά σε κριτήρια εισαγωγής που αφορούν τις ακαδημαϊκές επιδόσεις και την κοινωνικοοικονομική κατάσταση των υποψηφίων ή (iii) εξετάσεις κατάταξης που διοργανώνει το ΤΕΠΑΚ.

β) Υποψήφιοι/ες άλλων ειδικών κατηγοριών, όπως Κύπριοι/ες θρησκευτικών ομάδων επαναπαρισθέντες/είσες Κύπριοι/ες, παιδιά λειτουργών Εξωτερικής Υπηρεσίας Κύπρου (μέχρι 3%):

- με κριτήριο (i) διεθνή προσόντα πρόσβασης ή (ii) προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών



που δεν διαφέρουν ουσιωδώς από τα εθνικά προσόντα πρόσβασης, ή (iii) εξετάσεις κατάταξης που διοργανώνει το ΤΕΠΑΚ (μέχρι 3%).

γ) Υποψήφιοι/ες φοιτητές/τριες, απόφοιτοι/ες λυκειακού κύκλου σχολείου του εξωτερικού (Ευρωπαϊκής Ένωσης, τρίτων χωρών, περιλαμβανομένων και Κυπρίων μόνιμων κατοίκων εξωτερικού) (ποσοστό μέχρι 10%):

- με κριτήριο (i) το «γενικό βαθμό πρόσβασης» των Πανελλαδικών Εξετάσεων, για απόφοιτους σχολείων της Ελλάδας, ή (ii) διεθνή προσόντα πρόσβασης ή (iii) προσόντα πρόσβασης άλλων χωρών που δεν διαφέρουν ουσιωδώς από τα εθνικά προσόντα πρόσβασης, ή (iv) εξετάσεις κατάταξης που διοργανώνει το ΤΕΠΑΚ.

Νοείται ότι οι υποψήφιοι/ες φοιτητές/τριες των κατηγοριών αυτών θα μπορούν αποδεδειγμένα να παρακολουθήσουν τα μαθήματα που διδάσκονται στην Ελληνική Γλώσσα.

ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ (Β' ΚΑΤΑΝΟΜΗ)

Οι θέσεις που κενώνονται μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών κατανομής που προβλέπει ο νόμος των Παγκύπριων Εξετάσεων (Α' Κατανομή) και πριν την έναρξη των μαθημάτων, προσφέρονται σε άλλους/ες υποψήφιους/ες που:

- Έχουν ολοκληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις (πριν την έναρξη των μαθημάτων) και μπορούν να φοιτήσουν άμεσα.
- Έχουν παρακαθίσει στις Παγκύπριες Εξετάσεις του 2025 και έχουν εξεταστεί σε μαθήματα που συνάδουν με τις προϋποθέσεις πρόσβασης για τα προγράμματα σπουδών του Τεχνολογικού







Πανεπιστημίου Κύπρου στα οποία επιθυμούν να εισαχθούν (όπως αυτές καθορίζονται στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων του 2025).

- Έχουν συνολική βαθμολογία (προσαρμοσμένη σε εικοσάβαθμη κλίμακα) τουλάχιστον 50% της μέγιστης βαθμολογίας και όχι χαμηλότερη από το 90% της βαθμολογίας που πήρε ο/η τελευταίος/α υποψήφιος/α που εξασφάλισε θέση στο πρόγραμμα σπουδών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου στο οποίο επιθυμούν να εισαχθούν.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση, μαζί με τα αναγκαία δικαιολογητικά, σύμφωνα με αναλυτικές πληροφορίες που ανακοινώνει η Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου www.cut.ac.cy, συνήθως εντός δεκαήμερου από την ανακοίνωση από το ΥΠΑΝ της αρχικής κατανομής θέσεων (Α' Κατανομή).

Κενές θέσεις που απομένουν ή δημιουργούνται μετά την εγγραφή των φοιτητών/τριών σε μαθήματα, συμπληρώνονται με βάση τη διαδικασία μετεγγραφών η οποία ενεργοποιείται κάθε Οκτώβρη και Μάρτη και γίνεται αναλυτική ανακοίνωση/προκήρυξη από την Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου (www.cut.ac.cy).

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΓΙΑ ΕΘΝΟΦΡΟΥΡΟΥΣ

Οι στρατεύσιμοι άρρενες που παρακάθισαν στις Παγκύπριες εξετάσεις πρόσβασης του 2025, δεν συμμετέχουν στη διαδικασία των Κενών Θέσεων (Β' Κατανομή). Μπορούν όμως να συμμετέχουν στη διαδικασία των Ειδικών Κατηγοριών (Ειδικά Κριτήρια).

Αν όμως έχουν ίση ή υψηλότερη βαθμολογία από τον/την τελευταίο/α εισακτέο/α της τελευταίας κατανομής του 2025, του προγράμματος που επιθυμούν να εισαχθούν και έχουν παρακαθήσει στα απαιτούμενα μαθήματα του αντίστοιχου Πλαισίου Πρόσβασης, σύμφωνα με τον Οδηγό Παγκυπρίων Εξετάσεων 2025, θα μπορούν να υποβάλουν σχετική αίτηση το Μάρτιο του 2026. Όσοι πληρούν τα κριτήρια, θα τους προσφέρεται αυτόματα η θέση.

Σχετική ανακοίνωση/προκήρυξη αναρτάται στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου. Η διαδικασία αυτή ενδιαφέρει τόσο εθνοφρουρούς οι οποίοι εξασφάλισαν θέση με την Α' κατανομή το 2025 και επιθυμούν να τη βελτιώσουν ή εθνοφρουρούς οι οποίοι δεν έχουν εξασφαλίσει θέση με την Α' Κατανομή το 2025.



01



Συμπλήρωση
Μηχανογραφικού για
Παγκύπριες Εξετάσεις
Πρόσβασης 2025

Μάρτιος 2025

ΥΠΑΝ

02



Παγκύπριες Εξετάσεις
Πρόσβασης 2025

Ιούνιος 2025

ΥΠΑΝ

03



Ανακοίνωση των
Αποτελεσμάτων των
Παγκύπριων Εξετάσεων
Πρόσβασης 2025 (Α' Κατανομή)

Μεταξύ 15 και 30

Ιουλίου 2025

ΥΠΑΝ

06



Αποτελέσματα
Β' Κατανομής και
Κατανομής Θέσεων
με Ειδικά Κριτήρια (3)

**Πρώτο δεκαήμερο
Αυγούστου 2025**

ΤΕΠΑΚ

07



Εγγραφές (ηλεκτρονικά)
σε μαθήματα και
εβδομάδα ενημέρωσης

26–30 Αυγούστου 2025

ΤΕΠΑΚ

08



Εναρξη
Μαθημάτων

1 Σεπτεμβρίου 2025

ΤΕΠΑΚ

**04**

Κράτηση Θέσης
(Ηλεκτρονικά) από
επιτυχόντες/ούσες
υποψηφίους/ες (1)

Εντός δεκαημέρου από
την ανακοίνωση των
αποτελεσμάτων των
Παγκύπριων Εξετάσεων
Πρόσβασης 2025

ΤΕΠΑΚ

05

Υποβολή αιτήσεων για
Β' Κατανομή και θέσεις
με Ειδικά Κριτήρια (2)

Τελευταίο δεκάημερο
Ιουλίου 2025

ΤΕΠΑΚ

09

Διαδικασία
Μετεγραφών (4)

Οκτώβριος 2025

ΤΕΠΑΚ

10

Συμπληρωματική Κατανομή
για Εθνοφρουρούς που
παρακάθισαν τις Παγκύπριες
Εξετάσεις Πρόσβασης 2025 (5)

Μάρτιος 2026

ΤΕΠΑΚ

Επεξηγηματικές Σημειώσεις:

(1) Η κράτηση θέσης πρέπει να γίνει από όλους/ες που εξασφάλισαν θέση (συμπεριλαμβανομένου των αγοριών που θα πάνε στρατό) και οι οποίοι/ες σκοπεύουν να φοιτήσουν στο ΤΕΠΑΚ.

(2) Για τη Β' κατανομή μπορούν να υποβάλουν αίτηση μόνο όσοι/ες είναι σε θέση να ξεκινήσουν σπουδές το Σεπτέμβριο του 2025. Για τα Ειδικά Κριτήρια μπορούν να υποβάλουν αίτηση και τα αγόρια που θα είναι σε θέση να φοιτήσουν το Σεπτέμβριο του 2026. Ενδιαφέρει τόσο άτομα που δεν εξασφάλισαν θέση στο ΤΕΠΑΚ όσο και άτομα που εξασφάλισαν θέση και θέλουν να τη βελτιώσουν.

(3) Όσοι/ες εξασφαλίσουν πρώτη φορά θέση στο ΤΕΠΑΚ μέσω της διαδικασίας της Β' κατανομής ή των Ειδικών Κριτηρίων θα πρέπει να προχωρήσουν σε κράτηση της θέσης τους. Όσοι/όσες βελτιώσουν τη θέση που είχαν εξασφαλίσει προηγουμένως (και νοουμένου ότι την έχουν κρατήσει), δε χρειάζεται να κάνουν άλλες ενέργειες.

(4) Η διαδικασία των μετεγραφών αφορά άτομα που ξεκίνησαν σπουδές σε άλλο αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο και ενδιαφέρονται να μετεγραφούν στο ΤΕΠΑΚ ή άτομα που ξεκίνησαν σπουδές στο ΤΕΠΑΚ ενδιαφέρονται να αλλάξουν κλάδο σπουδών (υπάρχουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις με σημαντικότερες την ύπαρξη διαθέσιμων θέσεων και τη βαθμολογία των ΠΕΠ).

(5) Εθνοφρουροί, οι οποίοι έχουν ίση ή υψηλότερη βαθμολογία από τον/την τελευταίο/α εισακτέο/α της τελευταίας κατανομής του 2025, του προγράμματος που επιθυμούν να εισαχθούν και για το οποίο έχουν παρακαθήσει στα απαιτούμενα μαθήματα του αντίστοιχου Πλαισίου Πρόσβασης, σύμφωνα με τον Οδηγό Παγκυπρίων Εξετάσεων 2025, δικαιούνται αυτόματα θέση (εφόσον το αιτηθούν μέσα από τη διαδικασία που θα ανακοινωθεί).



ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 28)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά 2. Χημεία ή Βιολογία	Φυσική, Χημεία ή Βιολογία, Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Ιστορία, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ., Οικονομικά, Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ³

(ΠΛΑΙΣΙΟ 28)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά 2. Χημεία ή Βιολογία	Φυσική, Χημεία ή Βιολογία, Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Ιστορία, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ., Οικονομικά, Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ/ΛΟΓΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 10)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά 2. Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ	Αρχαία Ελληνικά, Ιστορία, Λατινικά, Αγγλικά, Οικονομικά, Φυσική, Βιολογία, Χημεία, Λογιστική

³Θα προσφερθεί εφόσον ολοκληρωθεί έγκαιρα η διαδικασία Αξιολόγησης και Πιστοποίησης του Προγράμματος από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ και πριν από την έκδοση του Οδηγού ΠΕΠ 2025.



**ΣΧΟΛΗ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ,
ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
(ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ)**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ,
ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
(ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΦΥΤΙΚΗΣ
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ)**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ,
ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
(ΖΩΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΑΣ)**

(ΠΛΑΙΣΙΟ 14)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (1)
1. Νέα Ελληνικά	Φυσική,
2. Βιολογία	Χημεία,
3. Μαθηματικά Κατεύθ.	Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ.(Θ.Κ.),

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 15)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (1)
1. Νέα Ελληνικά	Φυσική,
2. Χημεία	Βιολογία,
3. Μαθηματικά Κατεύθ.	Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.)

ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΥΛΙΚΩΝ**

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ**

(ΠΛΑΙΣΙΟ 19)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (1)
1. Νέα Ελληνικά	Χημεία,
2. Μαθηματικά Κατεύθ.	Βιολογία,
3. Φυσική	Πληροφορική, Ελεύθερο-Προοπτικό Σχέδιο, Αρχιτεκτονικό-Τεχνικό Σχέδιο ή Αρχιτεκτονικό Σχέδιο Τ.Σ. (Θ.Κ.), Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ.(Θ.Κ.)



ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ**

(ΠΛΑΙΣΙΟ 22)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά	Οικονομικά,
2. Μαθηματικά Κατεύθ.	Λογιστική, Φυσική, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. ή Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Πληροφορική

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

(ΠΛΑΙΣΙΟ 22)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά	Οικονομικά,
2. Μαθηματικά Κατεύθ.	Λογιστική, Φυσική, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. ή Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Πληροφορική

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 23)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (1)
1. Νέα Ελληνικά	Οικονομικά,
2. Μαθηματικά Κατεύθ.	Λογιστική, Φυσική, Βιολογία,
3. Πληροφορική ή Ψηφιακά Ηλεκτρονικά II Τ.Σ. (Θ.Κ.) ή Ηλεκτρολογία III Τ.Σ. (Θ.Κ.)	Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ.)



ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 27)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
<ol style="list-style-type: none">1. Νέα Ελληνικά2. Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ	<p>Φυσική, Βιολογία, Ιστορία, Αρχαία Ελληνικά, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. ή Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Οικονομικά, Λογιστική, Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Εικαστικές Εφαρμογές, Γραφικές Τέχνες</p>

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

Η εισαγωγή γίνεται με βάση την κατάταξη σε ειδικές εξετάσεις (εκτέλεση εικαστικών έργων από διάφορα πρότυπα) που θα διοργανωθούν το πρώτο δεκαήμερο Ιουλίου 2025 στις εγκαταστάσεις του ΤΕΠΑΚ στη Λεμεσό και έχουν διάρκεια 5 μέρες υπό την ευθύνη της Υπηρεσίας Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.

Σχετική ανακοίνωση θα εκδοθεί τόσο από το ΥΠΑΝ όσο και από το ΤΕΠΑΚ, στα τέλη Απριλίου/αρχές Μαΐου.

Περισσότερες πληροφορίες εδώ:

www.cut.ac.cy/faculties/aac/far/programmes-of-study/undergraduate/



Εργαστήρια Τμήματος Καλών Τεχνών



ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 27)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά	Φυσική,
2. Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ	Βιολογία, Ιστορία, Αρχαία Ελληνικά, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. ή Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Οικονομικά, Λογιστική, Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Εικαστικές Εφαρμογές, Γραφικές Τέχνες

ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ¹

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 22)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά	Οικονομικά, Λογιστική, Φυσική, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. ή Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Πληροφορική
2. Μαθηματικά Κατεύθ.	

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

(ΠΛΑΙΣΙΟ 27)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά	Φυσική, Βιολογία, Ιστορία, Αρχαία Ελληνικά, Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ. ή Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Οικονομικά, Λογιστική, Πληροφορική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Εικαστικές Εφαρμογές, Γραφικές Τέχνες
2. Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ	



Ακαδημία Επαγγελματών Τουρισμού
και Φιλοξενίας Κύπρου (ΑΞΙΚ)²

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**
(3 έτη – γλώσσα διδασκαλίας αγγλική)²

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ
(3 έτη – γλώσσα διδασκαλίας αγγλική)²
(ΠΛΑΙΣΙΟ 25)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (1)
1. Νέα Ελληνικά	Ιστορία,
2. Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ.	Οικονομικά, Λογιστική, Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Φυσική, Χημεία, Βιολογία, Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΓΕΙΡΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ
(3 έτη – γλώσσα διδασκαλίας ελληνική)²
(ΠΛΑΙΣΙΟ 26)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (1)	ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (2)
1. Νέα Ελληνικά	Ιστορία, Αρχαία Ελληνικά, Λατινικά, Οικονομικά, Λογιστική, Πληροφορική, Φυσική ή Φυσική 4ωρο Τ.Σ., Σχεδιασμός και Τεχνολογία ή Τεχνολογία Τ.Σ. (Θ.Κ. ή Π.Κ.), Αγγλικά ή Αγγλικά 4ωρο Τ.Σ., Γαλλικά ή Άλλη Ξένη Γλώσσα (Γερμανικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρωσικά, Τουρκικά), Χημεία, Βιολογία, Μαθηματικά Κατεύθ. ή Μαθηματικά Κ.Κ

¹Στα πλαίσια της λειτουργίας της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας η οποία στεγάζεται στην Πάφο, οι φοιτητές/φοιτήτριες που θα πετύχουν πρόσβαση στα συγκεκριμένα τμήματα/προγράμματα σπουδών, θα φοιτούν στην Πάφο.

²Στους/στις απόφοιτους/ες των προγραμμάτων της Ακαδημίας Επαγγελματών Τουρισμού και Φιλοξενίας (ΑΞΙΚ) απονέμεται Ανώτερο Δίπλωμα.



ΣΤΕΓΑΣΗ

Το Πανεπιστήμιο ενοικιάζει αριθμό διαμερισμάτων (≈80 κλίνες) τα οποία διαθέτει, στη βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων¹⁰, για τις ανάγκες στέγασης των φοιτητών/τριών του. Επίσης, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο προσφέρει μεγάλο αριθμό κλινών (≈200) στο νέο κτήριο «Απολλώνια» το οποίο ανεγέρθηκε από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου στην περιοχή του Αγίου Αρσενίου, στη Λεμεσό, ειδικά για να καλύψει τις ανάγκες στέγασης φοιτητών/τριών. Οι κλίνες αυτές παραχωρούνται, σχεδόν εξολοκλήρου, σε προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες και πάλι στη βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων¹⁰. Η τιμή του ενοικίου είναι επιδοτημένη και είναι προσφορά της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου.

Για τους/τις φοιτητές/τριες που φοιτούν στην Πάφο, ο Δήμος Πάφου ανέγειρε φοιτητικές εστίες και 150 κλίνες διατίθενται στη βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων.

Αναλυτικές πληροφορίες για τα διαμερίσματα, τη διαδικασία ενοικίασης και το ενοίκιο παρατίθενται στο σχετικό τμήμα της ιστοσελίδας του Πανεπιστημίου (<https://www.cut.ac.cy/students/accommodation>).

Περαιτέρω, με απόφαση του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου και αναλόγως διαθέσιμων πιστώσεων στον προϋπολογισμό, το Πανεπιστήμιο παραχωρεί, στη βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων¹⁰, μηνιαίο επίδομα σε φοιτητές/τριες που ενοικιάζουν ιδιωτικά καταλύματα.

¹⁰Οι κανόνες μοριοδότησης της κοινωνικοοικονομικής κατάστασης των φοιτητών/τριών υπάρχουν αναρτημένοι στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου εδώ: <https://tepak.org/3T12z6X>

Η υποβολή αιτήσεων για εξασφάλιση εστίας ή επίδομα ενοικίου γίνεται ηλεκτρονικά στο Γραφείο Στέγασης της ΥΣΦΕ, σε χρονοδιαγράμματα τα οποία ανακοινώνονται από την Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου (www.cut.ac.cy). Για τους/τις νεοεισερχόμενους/ες φοιτητές/τριες, η σχετική ανακοίνωση/προκήρυξη γίνεται την ίδια περίοδο με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Παγκυπρίων Εξετάσεων.

Εξεύρεση ιδιωτικού διαμερίσματος ή/και συγκάτοικου

Για όσους/όσες φοιτητές/τριες ενδιαφέρονται για εξεύρεση ιδιωτικού διαμερίσματος ή/και συγκάτοικου (είτε στη Λεμεσό, είτε στην Πάφο), καλούνται να επισκεφθούν την ειδικά διαμορφωμένη σελίδα στο [Facebook](#).

Για περισσότερες πληροφορίες για θέματα διαμονής, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν αν επισκεφθούν την ιστοσελίδα www.cut.ac.cy/students/accommodation ή να επικοινωνήσουν με το Γραφείο Στέγασης στο τηλέφωνο 25 002380.

ΣΙΤΙΣΗ

Το ΤΕΠΑΚ διαθέτει Πανεπιστημιακό Κυλικείο-Καφετέρια, τόσο στις εγκαταστάσεις του στη Λεμεσό όσο και στις εγκαταστάσεις του στην Πάφο, τα οποία προσφέρουν διάφορα σνακ και ροφήματα σε χαμηλές τιμές. Στη Λεμεσό το Πανεπιστημιακό Κυλικείο (τη διαχείριση του οποίου έχουν αναλάβει οι φούρνοι «ΖΟΡΠΑΣ») βρίσκεται στο προαύλιο του κτηρίου «Ανδρέας Θεμιστοκλέους» και στην Πάφο (τη διαχείριση του οποίου έχει αναλάβει η αλυσίδα



Κτήριο Φοιτητικών Εστιών Δήμου Πάφου



«MIKEL») βρίσκεται στο ισόγειο του κτηρίου της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας.

Επίσης, η Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο, προσφέρει στη Λεμεσό καθημερινά, δωρεάν γεύμα σε όσους/ες φοιτητές/τριες το ζητήσουν στο εστιατόριο «Αρχονταρίκι» της Μητροπόλης. Όλα τα έξοδα καλύπτονται από την Εκκλησία. Η υποβολή αιτήσεων γίνεται στο Γραφείο Φοιτητικής Ζωής της ΥΣΦΕ, στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Το Πανεπιστήμιο προσφέρει, μέσω του Σωματείου Ευημερίας Φοιτητών, χρηματική στήριξη σε φοιτητές/τριες στη βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων. Πρόκειται για ετήσιες χορηγίες – υποτροφίες που προκηρύσσονται και βασίζονται στα καθορισμένα κοινωνικοοικονομικά κριτήρια, ή για έκτακτη οικονομική βοήθεια που προσφέρεται σε αριθμό φοιτητών/τριών κατ' εξαίρεση.

Επίσης, διάφοροι Οργανισμοί προκηρύσσουν ανεξάρτητες υποτροφίες και βραβεία για φοιτητές/τριες, με βάση ακαδημαϊκά, κοινωνικοοικονομικά ή άλλα κριτήρια. Λεπτομέρειες για τις υποτροφίες αυτές κοινοποιούνται στον ημερήσιο τύπο και στην ιστοσελίδα της ΥΣΦΕ. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να υποβάλουν αίτηση για οικονομική βοήθεια από το Σωματείο και άλλους φορείς μέσω της Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας.

ΚΕΝΤΡΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου αποδίδει ιδιαίτερη σημασία και προσοχή στις φοιτήτριες και

φοιτητές του που χρειάζονται καθοδήγηση, στήριξη και βοήθεια σε μια σειρά από κοινωνικά, ψυχολογικά και μαθησιακά θέματα. Το Κέντρο Φοιτητικής Ανάπτυξης είναι ανοικτό προς κάθε φοιτήτρια και φοιτητή για συζήτηση και διαμόρφωση πρακτικών λύσεων, σε συνεργασία με ένα αξιόπιστο δίκτυο καταρτισμένων και έμπειρων επιστημόνων.

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ/ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ

Μερικές φορές τα παιδιά αντιμετωπίζουν ή πιστεύουν ότι αντιμετωπίζουν δυσκολίες όπως για παράδειγμα κατάθλιψη, χαμηλή αυτοεκτίμηση, προβλήματα στις διαπροσωπικές σχέσεις, δυσχέρεια προσαρμογής στην φοιτητική κοινότητα, άγχος για τα μαθήματα, σύγχυση για επιλογές που πρέπει να κάνουν, οικογενειακά θέματα ή άλλες δυσκολίες που επηρεάζουν την ακαδημαϊκή τους σταδιοδρομία, την προσωπική και κοινωνική τους ανάπτυξη. Το Πανεπιστήμιο τα παροτρύνει να επικοινωνούν ή/και να επισκέπτονται το Κέντρο για να αντιμετωπίσουμε μαζί, αποτελεσματικά, επαγγελματικά και εκέμυθα, την κατάσταση και να βρούμε τους καλύτερους τρόπους διαχείρισης των συναισθημάτων τους. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να αναπτύξουν την αυτογνωσία και την αυτοπεποίθηση, να ξεπεράσουν εμπόδια, να ενδυναμώσουν κοινωνικές δεξιότητες και να προχωρήσουν μπροστά τόσο στα φοιτητικά χρόνια όσο και μεταγενέστερα. Οι επαγγελματικές υπηρεσίες ψυχοθεραπευτικής στήριξης, χωρίς οικονομική επιβάρυνση για τις φοιτήτριες και φοιτητές, έχουν ήδη βοηθήσει πολλά παιδιά τα προηγούμενα χρόνια. Επίσης πολλά παιδιά βρίσκουν χρήσιμες τις δημόσιες παρουσιάσεις, σεμινάρια και ομαδικά εργαστήρια που διοργανώνονται με



θέματα που αφορούν στην ψυχική και σωματική υγεία, προσωπικές και οικογενειακές σχέσεις και κοινωνικά θέματα.

ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ

Το Πανεπιστήμιο εφαρμόζει μια σειρά από μέτρα έτσι ώστε να διασφαλίζει τα δικαιώματα των φοιτητών/τριών με αναπηρίες ως ισότιμα μέλη της φοιτητικής κοινότητας και να βελτιώνει την ποιότητα ζωής τους κατά τα φοιτητικά χρόνια. Η στήριξη που λαμβάνει κάθε φοιτητήρια/τής εξαρτάται από τις ατομικές του ανάγκες, τη σοβαρότητα και τις ιδιαιτερότητες κάθε περίπτωσης. Μέχρι σήμερα έτυχαν στήριξης παιδιά με τύφλωση ή σοβαρά προβλήματα όρασης, κώφωση ή σοβαρά προβλήματα ακοής, καθήλωση σε αναπηρικό καροτσάκι ή προβλήματα κίνησης, με σοβαρά ψυχιατρικά/ ψυχολογικά προβλήματα και άλλα σοβαρά προβλήματα υγείας που επηρεάζουν την ακαδημαϊκή απόδοση. Για όλες τις περιπτώσεις απαιτείται η προσκόμιση επίσημων ιατρικών πιστοποιητικών.

Τα μέτρα αυτά καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα κατά περίπτωση αναγκών και αφορούν, μεταξύ άλλων, την παροχή συνοδών διακίνησης, την μεγέθυνση και μετάφραση κειμένων, την παροχή μεταγραφεία σε γραπτές εξετάσεις, την παροχή ειδικού εξοπλισμού, πρακτικές διευκολύνσεις που αφορούν στις διαλέξεις μαθημάτων ή/και γραπτές εξετάσεις (π.χ. παρατάσεις, παράβλεψη ορθογραφικών αδυναμιών, διαμόρφωση χώρων κ.ο.κ.), ατομικά φροντιστηριακά ενισχυτικά μαθήματα και άλλα μέτρα αναλόγως των αναγκών.

ΔΥΣΛΕΞΙΑ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ

Φοιτήτριες και φοιτητές με δυσλεξία ή μαθησιακές δυσκολίες, μπορούν εάν το επιθυμούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα ατομικών φροντιστηριακών ενισχυτικών μαθημάτων. Σε κάθε περίπτωση, είναι απαραίτητο να προσκομίζονται επίσημες αναλυτικές εκθέσεις διαγνωστικών εργαλείων, αξιολογήσεις ικανοτήτων, διαγνώσεις κοκ. Τα σχετικά τεστ (WISC, WAIS) διεξάγονται στα κρατικά νοσηλευτήρια και σε εξειδικευμένα ιδιωτικά κέντρα.

ΟΜΑΔΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Φοιτήτριες και φοιτητές που κατά τη διάρκεια των σπουδών τους παρουσιάζουν για οποιονδήποτε λόγο σημαντικά κενά γνώσης (επαναλαμβανόμενες αποτυχίες σε μαθήματα, κίνδυνος διαγραφής κοκ), μπορούν εάν το επιθυμούν να εγγράφονται σε ομαδικά φροντιστηριακά/ενισχυτικά μαθήματα. Τα μαθήματα αυτά πραγματοποιούνται στις αίθουσες μελέτης του Κέντρου Φοιτητικής Ανάπτυξης και άλλους χώρους του Πανεπιστημίου, στο πλαίσιο προγραμματισμένων συναντήσεων. Τα μαθήματα πραγματοποιούνται σε συνεργασία με Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό, Ειδικούς/ές Επιστήμονες, Διδακτορικούς/ές και Μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες ή εξωτερικούς/ές συνεργάτες/τιδες, στη βάση εγκεκριμένων κριτηρίων.

ΠΡΟΛΗΨΗ ΧΡΗΣΗΣ ΟΥΣΙΩΝ

Το Πανεπιστήμιο πραγματοποιεί δημόσιες ενημερωτικές ημερίδες και διανέμει έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό για την πρόληψη χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών και παράλληλα οργανώνει



προγράμματα ανάπτυξης για υγιή τρόπο ζωής. Στόχος είναι η διατήρηση μιας υγιούς και ασφαλούς φοιτητικής κοινότητας και η αποφυγή των πολλών αρνητικών επιδράσεων στην υγεία, στην ικανότητα λήψης αποφάσεων, στην ψυχολογική κατάσταση, στις οικογενειακές και διαπροσωπικές σχέσεις, στην ακαδημαϊκή επίδοση κ.ο.κ.. Για όλα αυτά διατηρούνται συνεργασίες με εξειδικευμένους επιστήμονες, επαγγελματικά κέντρα και μη κυβερνητικές οργανώσεις που είναι σε θέση να βοηθήσουν.

ΚΡΑΤΙΚΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ

Για τους φοιτητές/τριες του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου εφαρμόζεται ο Νόμος περί Κρατικής Φοιτητικής Μέριμνας με βάση τον οποίο παραχωρούνται φοιτητική χορηγία και πρόσθετα φοιτητικά επιδόματα. Ανάλογα με την οικονομική κατάσταση της οικογένειας του/ της φοιτητή/τριας η πιο πάνω οικονομική ενίσχυση μπορεί να κυμανθεί από €0–€4800. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στην αρχή κάθε ημερολογιακού έτους.

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Για κάθε προπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια ορίζεται από το Τμήμα Ακαδημαϊκός/ή Σύμβουλος από τα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος, ο/η οποίος/α συμβουλεύει τον/την φοιτητή/τρια για θέματα σπουδών.

ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ

Η ΥΣΦΕ παρέχει πληροφόρηση στους/ στις φοιτητές/τριες για τις πιθανές επαγγελματικές τους προοπτικές και βοηθά στη διαμόρφωση μια σαφούς εικόνας για τον επαγγελματικό τους προσανατολισμό.

Παράλληλα παρέχει πληροφόρηση για ευκαιρίες συνέχισης σπουδών σε μεταπτυχιακό επίπεδο τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό.

Συμβουλεύει επίσης για μια επιτυχημένη προσωπική συνέντευξη, παρέχει πληροφορίες για τη σύνταξη βιογραφικού σημειώματος και αίτησης για εργοδότηση, και συμβάλλει στην αποτελεσματικότερη παρουσία των αποφοίτων του Πανεπιστημίου στην αγορά εργασίας.

Οι φοιτητές/τριες τηρούνται επίσης ενήμεροι/ες (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μέσων κοινωνικής δικτύωσης κ.ά.) για ευκαιρίες εργοδότησης τόσο κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους όσο και με την αποφοίτησή τους.

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

Όλοι/ες οι φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου, μπορούν να εργοδοτούνται στο Πανεπιστήμιο σε καθεστώς Ωρομίσθιας Απασχόλησης για την εκτέλεση καθηκόντων που ανατίθενται από τις οντότητες του Πανεπιστημίου.

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να απασχολούνται μέχρι 20 ώρες/βδομάδα ή μέχρι 100 ώρες/μήνα. Τα όρια αυτά μπορούν να αυξάνονται (μέχρι το διπλάσιο) τους καλοκαιρινούς μήνες, ωστόσο, σε κάθε περίπτωση, η απασχόληση ενός/μιας φοιτητή/τριας δεν μπορεί να υπερβεί τις 600 ώρες σε ένα ημερολογιακό έτος.



Η αμοιβή για Ωρομίσθια Απασχόληση των φοιτητών/τριών έχει, μετά από αναθεώρηση από το Πρυτανικό Συμβούλιο, καθοριστεί στα €6.80/ώρα (μεικτά).

Σχετική ανακοίνωση/προκήρυξη για εκδήλωση ενδιαφέροντος από φοιτητές/τριες για να εργοδοτηθούν υπό το καθεστώς της φοιτητικής απασχόλησης, γίνεται από την ΥΣΦΕ στις αρχές κάθε εξαμήνου. Οι φοιτητές/τριες τηρούνται ενήμεροι από την ΥΣΦΕ, τόσο για προκηρύξεις μερικής απασχόλησης στις διάφορες Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου όσο και για ευκαιρίες μερικής απασχόλησης εκτός Πανεπιστημίου. Η ΥΣΦΕ συγκεντρώνει επίσης πληροφορίες σχετικά με τις ανάγκες επιχειρήσεων και οργανισμών σε ανθρώπινο δυναμικό. Σχετικές ανακοινώσεις γίνονται τακτικά στις αρχές κάθε εξαμήνου και έκτακτα όταν υπάρχουν θέσεις εργασίας.





ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

Από το Μάρτιο του 2008 έχει ιδρυθεί και συγκροτηθεί σε σώμα η Φοιτητική Ένωση του ΤΕΠΑΚ (ΦΕΤΕΠΑΚ). Με βάση το νόμο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου οι φοιτητές/τριες εκπροσωπούνται σε όλα τα όργανα διοίκησης και ως εκ τούτου λαμβάνουν μέρος στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και συμμετέχουν ενεργά στην οργάνωση, τη λειτουργία και την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου.

Η ΥΣΦΕ συνεργάζεται στενά με τη Φοιτητική Ένωση σε θέματα που αφορούν τους/τις φοιτητές/τριες.

Κάθε φοιτητής/τρια, με την εγγραφή του/της, γίνεται αυτόματα μέλος της ΦΕΤΕΠΑΚ και καταβάλλει την καθορισμένη συνδρομή. Η λειτουργία της Φοιτητικής Ένωσης στηρίζεται οικονομικά από τον ετήσιο Προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου.

Χορηγίες για επιμέρους εκδηλώσεις μπορούν επίσης να παραχωρούνται από οργανωμένους φορείς και υπηρεσίες του Κράτους, όπως ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ.ά..

ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΙ ΟΜΙΛΟΙ

Στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου λειτουργούν φοιτητικοί όμιλοι που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερόντων σε θέματα πολιτισμού, τεχνών και ψυχαγωγίας. Η δυνατότητα ενασχόλησης των φοιτητών/τριών με τα εξω-πανεπιστημιακά τους ενδιαφέροντα όπως τη μουσική, το χορό, τη δημοσιογραφία, το θέατρο κ.ά., τους προσφέρει πλούσιες εμπειρίες μάθησης και αξέχαστες αναμνήσεις από τη φοιτητική τους ζωή.

Η ΥΣΦΕ παρέχει καθοδήγηση για τη σύσταση και λειτουργία φοιτητικών ομίλων. Απαραίτητη προϋπόθεση σύστασης φοιτητικών ομίλων είναι η κατάθεση καταστατικού στην Υπηρεσία και η έγκριση των σκοπών και δραστηριοτήτων των ομίλων από τις αρχές του Πανεπιστημίου. Η ίδρυση και λειτουργία ομίλων εξαρτάται από την πρωτοβουλία και το ενδιαφέρον των ίδιων των φοιτητών/τριών.

Οι εγκεκριμένοι όμιλοι έχουν πρόσβαση σε ταχυδρομικές θυρίδες, πινακίδες ανακοινώσεων και ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail). Κάθε εγκεκριμένος όμιλος επιχορηγείται από το κονδύλι επιχορήγησης φοιτητικών δραστηριοτήτων.

Η ΥΣΦΕ εκδίδει Πιστοποιητικά Συμμετοχής σε όλους/ες τους/τις φοιτητές/τριες που κατά τη διάρκεια των σπουδών τους είχαν ενεργό συμμετοχή σε φοιτητικούς ομίλους. Τα πιστοποιητικά αυτά ενισχύουν την εικόνα των φοιτητών/τριών στην αγορά εργασίας ή/και σε περίπτωση αίτησής τους για μεταπτυχιακές σπουδές.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Διοργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις που περιλαμβάνουν παρουσιάσεις επαγγελματικών συνδέσμων, παρουσιάσεις οργανισμών και εταιρειών για προώθηση ευκαιριών απασχόλησης, όπως επίσης και διαλέξεις που αφορούν στην επαγγελματική σταδιοδρομία στην Κύπρο και στην Ευρώπη, αξιοποιώντας αριθμό διακεκριμένων προσωπικοτήτων από τον επιχειρηματικό τομέα. Διοργανώνονται επίσης εκδηλώσεις κοινωνικού, ψυχαγωγικού και πολιτιστικού χαρακτήρα.



ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Με ευθύνη του Γραφείου Αθλητισμού ετοιμάζεται κάθε χρόνο ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα αθλητικών δραστηριοτήτων, που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:

- Ψυχαγωγικό Αθλητισμό
- Εσωτερικά Πρωταθλήματα
- Αγωνιστικά Τμήματα
- Αθλητισμό και Προσφορά στο Κοινωνικό Σύνολο
- Εκδηλώσεις

Πολιτική του Πανεπιστημίου είναι ο μαζικός και ψυχαγωγικός αθλητισμός, αλλά και η προαγωγή αθλημάτων και δραστηριοτήτων ελκυστικών μεν αλλά όχι ιδιαίτερα γνωστών στο ευρύ κοινό. Ιδιαίτερη έμφαση επίσης δίνεται σε αθλήματα που σχετίζονται με τη θάλασσα, την παραλία και το βουνό.

Το πλήρες πρόγραμμα Αθλητικών Δραστηριοτήτων ανακοινώνεται στις αρχές κάθε εξαμήνου (Σεπτέμβριο/Ιανουάριο). Παράλληλα, λειτουργούν οι ακόλουθοι αθλητικοί χώροι στο Πανεπιστήμιο:

- Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο–Λεμεσός (Πλατεία Ηρώων)
- Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο–Πάφος (Κτήριο Σχολής ΔΙΤΟΥΦΕ)
- Φυτίδειο Αθλητικό Κέντρο ΓΣΟ–Λεμεσός

ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Με την εγγραφή τους, όλοι οι φοιτητές/τριες ασφαλιζονται έναντι ατυχημάτων, καταβάλλοντας οι ίδιοι το 25% του ετήσιου ασφαλιστρου (περιλαμβάνεται στο τέλος εγγραφής) και το πανεπιστήμιο το υπόλοιπο 75%.

Παράλληλα, λειτουργεί υπό το Σωματείο Ευημερίας Φοιτητών Ταμείο Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης Φοιτητών/τριών για να βοηθούνται άτομα με σοβαρά

περιστατικά υγείας, νοουμένου ότι η δαπάνη υπερβαίνει τα €1,000 και δεν καλύπτεται από το ΓΕΣΥ.

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ

Τόσο στη Λεμεσό όσο και στην Πάφο διασφαλίζεται η παροχή πρώτων βοηθειών, από πιστοποιημένο νοσηλευτικό προσωπικό, σε όσους/ες φοιτητές/τριες το χρειαστούν. Παράλληλα, γίνονται ενέργειες και οργανώνονται δράσεις που:

- Προάγουν την υγεία των φοιτητών/τριών και διαφωτίζουν σε θέματα δημόσιας υγείας.
- Παρέχουν συμβουλές στους/στις φοιτητές/τριες αναφορικά με τη γενική υγιεινή και την πρόληψη χρήσης ουσιών.
- Βοηθούν στην πρώιμη ανίχνευση προβλημάτων υγείας σε φοιτητές/τριες.

Το Κέντρο Πρώτων Βοηθειών:

- Παρέχει Πρώτες Βοήθειες προς τους/τις φοιτητές/τριες και το προσωπικό του Πανεπιστημίου.
- Συμβάλλει στη προαγωγή της υγείας των φοιτητών/τριών και του προσωπικού και στη διαφώτιση σε θέματα δημόσιας υγείας.
- Παρέχει συμβουλές στους/στις φοιτητές/τριες αναφορικά με τη γενική υγιεινή και την πρόληψη χρήσης ουσιών.
- Συμμετέχει σε πρόγραμμα “screening” για πρώιμη ανίχνευση προβλημάτων υγείας στους/στις φοιτητές/τριες.



ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Για περισσότερες πληροφορίες αποτείνετε στην Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Ευημερίας (ΥΣΦΕ):

Κέντρο Εξυπηρέτησης και Πληροφόρησης ΥΣΦΕ

Αθηνών και Νικολάου Ξιούτα γωνία, Λεμεσός

Τηλ: 25 002710/11, Φαξ: 25 002760

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: kep@cut.ac.cy

Δευτέρα–Παρασκευή 8:00 π.μ. – 3:00 μ.μ.

www.cut.ac.cy

Η Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου αποτελεί βασική πηγή πληροφόρησης για όλα όσα ενδιαφέρουν τους/ τις φοιτητές/τριες οι οποίοι/ες προτρέπονται να την επισκέπτονται συχνά. Στόχος του Πανεπιστημίου είναι να περιορίσει τη χρήση έντυπων μέσων, γι' αυτό και ενθαρρύνει τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να χρησιμοποιούν τα ηλεκτρονικά μέσα πληροφόρησης και επικοινωνίας.

Το Πανεπιστήμιο κεντρικά αλλά και πολλές υπηρεσίες και ακαδημαϊκά τμήματα του Πανεπιστημίου έχουν παρουσία και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κατ' επέκταση, χρήσιμες, επιπλέον πληροφορίες μπορούν να εντοπιστούν και εκεί.

ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΣΤΑ ΜΚΔ

Για άμεση και εγκυρη ενημέρωση μπορείτε να ακολουθείτε τους επίσημους λογαριασμούς του ΤΕΠΑΚ σε όλα τα ΜΚΔ.



*Cyprus University of Technology /
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου*



cyprusuniversitytechnology



Cyprus University of Technology



Cyprus University of Technology



Cyprus University of Technology





Επιμέλεια Έκδοσης/ Σχεδιασμός:
Υπηρεσία Επικοινωνίας, Προώθησης και Διεθνοποίησης
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου

ISSN 1986-1249





Κτήριο Πρυτανείας «Χριστόδουλος Σώζος»



#follow_us



www.cut.ac.cy

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου